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Oameni ai muncii din agricultura! Pregătiți-vă temeinic pentru 
muncile agricole de primăvara! Folosiți fiecare zi, fiecare oră, cu spor 
pentru repararea utilajului agricol,pregătirea semințelor, căratulbălegarului 
putred la cîmp, îngrijirea semănăturilor de toamnă. îngrijiți și hrăniți, 
cit mai bine vitele de muncă!

Țărani muncitori cu gospodării individuale! Alcătuiți grupe. 
de întrajutorare, ca să puteți folosi cu mai mult spor vitele de muncă 
și uneltele, uniți-vă ogoarele răzlețite în tarlale mari pe care să le lucrați 
cu ajutorul mijloacelor mecanizate ale S. M. T.-ului.

Formați noi întovărășiri agricole și gospodării colective!

S. M. T.-urile 
trebuie să-și îndeplinească

principala lor sarcină
Porumbul - una dintre cele mai 

valoroase plante agricole
Caracteristica progresului tehnic 

în agricultura modernă este intro
ducerea pe scară largă a mecaniză
rii și chimizării în procesul de pro
ducție. Ceea ce face insă posibilă 
folosirea mijloacelor mecanice și a 
substanțelor chimice este existenta 
marilor gospodării agricole unde a- 
ceste mijloace pot fi utilizate din 
plin și cu cele mai bune rezultate.

O mare contribuție Ia îndrumarea 
satului pe făgașul socialismului, la 
organizarea agriculturii pe baza 
tehnicii moderne pot și trebuie s-o 
dea stațiunile de mașini si tractoa
re. In raportul tinut la Congresul 
al II-lea al partidului, tovarășul Gh. 
Gheorghiu-Dei a arătat că stațiunile 
de mașini și tractoare trebuie 
fie un puternic sprijin al 
democrat-popular în lupta 
transformarea socialistă a 
turii. Principala sarcină a 
urilor — se subliniază în ___
de activitate al C.C. al P.M.R. — 
este de a acorda un aiutor puternic 
și nemijlocit întovărășirilor agricole 
si gospodăriilor colective în spori
rea recoltelor prin introducerea a- 
so'amente'.or rationale și a cuceriri
lor științei si tehnicii înaintate, de 
a veni în ajutorul țăranilor munci
tori individuali pentru a obține pro
ducții mai mari și pentru a-i îndru
ma spre unirea lor în diferite forme 
de cooperare socialistă în producție, 
cale sigură spre ridicarea nivelului 
de trai și de cultură al maselor ță
rănești.

Ajutorul acordat de S.M.T. coo
perativelor agricole de producție 
este esențial pentru contir.ua întă
rire și dezvoltare a acestora. In 
multe gospodării colective există a- 
gronomi al căror rol este de a în
druma permanent activitatea gos
podăriei pe linia introducerii meto
delor avansate. Cea mai mare parte 
dintre ei s-au achitat cu cinste de 
această sarcină. Dar nu numai a- 
gronomii special repartizat! la gos
podării trebuie să se îngrijească 
de activitatea acestora, ci si ceilalți 
ingineri și tehnicieni ai S.M.T.-ului. 
Exemplu în această privință trebuie 
să dea înseși conducerile S.M.T.- 
urilor. care trebuie să cunoască bine 
condițiile specifice fiecărei gospodă
rii colective sau întovărășiri, să cu
noască bine consiliile de 
ale acestora pentru a le 
marea necesară.

Consolidarea unităților ___
este rezultatul îndeplinirii conștiin
cioase de către S.M.T.-uri a înda
toririlor contractuale, nu numai din 
punct de vedere al volumului lucră
rilor. ci și al respectării indicilor de 
calitate. Acest lucru a fost înțeles 
de mecanizatorii de la S.M.T. Chir- 
nogeni, regiunea Constanta, care 
au executat lucrări bune și au con
tribuit la realizarea producției me
dii planificate la G.A.C. Comana, 
Negru Vodă și Generai Scărișorea- 
nu. Lucrări bune au executat și 
S.M.T. Drăgășani, regiunea Pitești, 
la G.A.C. Voicești, Ștefănești, Stră- 
jești și întovărășirile din Cucuieti și 
Zlătărei. Nu tot același lucru se 
poate spune despre activitatea 
S.M.T.-urilor Urziceni-București, M. 
Kogălniceanu-Constanța, Sicula-O- 
radea, Salcea-Suceava.

In perioada de fată, datoria 
S.M.T.-urilor este de a sprijini în
deaproape gospodăriile colective 
pentru întocmirea planurilor de pro
ducție pe anul în curs. Un exem
plu bun îl constituie S.M.T. Făurei, 
regiunea Galați, care a dat un spri
jin însemnat la întocmirea planuri
lor de producție în toate cele nouă 
gospodării colective și în majorita
tea din cele 15 întovărășiri deser
vite. O contribuție însemnată au dat 
în această privință agronomii de 
sector Nicolaie Plopeanu, Panturu 
Zainea și Constantin Ionescu. 
S.M.T.-ul a dus o intensă muncă 
de lămurire pentru formarea de 
noi cooperative agricole de produc
ție. Astfel, de curînd în satele Vizi- 
reni și Surdila Greci au luat ființă 
două gosno-dării colective. De ase
menea, în raza de activitate a 
S.M.T.-ului Posta Cîlnău, regiunea 
Ploești, au luat ființă două noi în
tovărășiri î? comunele Săpoca si 
Găvănești. iar alte întovărășiri, ca 
de exemplu, cea din comuna Simi- 
leasca, s-a mărit cu încă 160 de noi 
membri.

Extinderea mecanizării atît pen
tru executarea în procent cît mai 
mare a unor lucrări, cît si pentru 
cuprinderea a cît 
este o datorie de 
a S.M.T.-urilor.

In anii trecuti, 
crărilor executate 
reprezentat 76,8 la sută Ia arat. 45,6 
la sută la semănatul nămaselor rt 
109 la sută la treierat Slab însă
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statului 
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raportul
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da îndru-

deservite
I

mai nmlte munci 
primă importantă

mecanizarea lu- 
în G.A.C.-uri a

s-au prezentat lucrurile în ceea ce 
privește întreținerea culturilor și re
coltarea mecanizată a prăsitoarelor.

Este important să se introducă 
mecanizarea și la fermele de crește
re a animalelor. O activitate pozi
tivă în acest sens a desfășurat 
S.M.T. Hagieni, regiunea Constan
ta. In gospodăriile colective deser
vite de acest S.M.T., lucrările la 
cultura păioaselor. pregătirea tere
nului și semănatul prăsitoarelor sînt 
complet mecanizate. Prășitul se e- 
xecută în proporție de 50 la sută 
mecanizat, iar pentru recoltarea me
canizată a prăsitoarelor au fost a- 
daptate combinele S4. S.M.T. Ha
gieni, precum și S.M.T.-urile Co- 
badin, Gottlob, Sînnicolau Mare, 
Remetea Mare au folosit intens mi
jloacele mecanice și în sectorul zoo
tehnic. pentru cositul, tocatul și în- 
silozarea furajelor. O atitudine ne- 
iustă a dovedit conducerea S.M.T. 
Aiud, regiunea Cluj, care nu a dus 
o suficientă muncă de lămurire cu 
colectiviștii din comuna Sîncrai, ast
fel că aceștia nu au contractat exe
cutarea arăturilor adinei de toamnă 
pentru cultura porumbului, rămî- 
nînd a le executa abia la primăvară.

Munca S.M.T.-urilor va putea li 
desfășurată bine anul acesta dacă 
se va reuși să se pregătească din 
timp condițiile necesare, atît de că
tre stațiuni, cît și de către unită
țile deservite. Acum trebuie neapă
rat intensificat ritmul contractărilor 
de lucrări cu cooperativele agri
cole de producție. Acțiunea de în
cheiere a contractelor de lucrări cu 
S.M.T. trebuie să ducă la progrese 
însemnate pe calea unirii țăranilor 
muncitori în diferite forme de coo
perare în producția agricolă. Meca
nizatorii si agronomii de sector au 
datoria să explice țăranilor munci
tori cu gospodării individuale foloa
sele ce le pot avea dacă își unesc 
ogoarele pentru a le lucra cu mij
loace mecanizate. Experiența tarla- 
lizării din regiunea Galati poate fi 
extinsă în toate regiunile potrivit cu 
particularitățile fiecăreia 
Trebuie dată mare atenție 
vei manifestată de multi 
muncitori care doresc să 
întovărășiri sau gospodării 
ve. In acest sens, o importantă deo
sebit de mare o are munca de lă
murire a oamenilor pe baza exem
plelor convingătoare. La această ac
țiune, mecanizatorii trebuie să dea 
o contribuție activă însemnată-

Pentru a avea siguranța îndepli
nirii cantitative si calitative a obli
gațiilor fată de întovărășiri si 
gospodării colective, conducerile 
S.M.T.-urilor au datoria de a face 
o justă repartizare a cadrelor 
de mecanizatori care vor deservi a- 
ceste unităti, instruind în același 
timp oamenii pentru a le ridica ni
velul cunoștințelor tehnice și a în
țelege importanta no’itică a misiu
nii lor. De aceea, trebuie dată o 
mare atentie bunei desfășurări a 
cursurilor ce se tin cu mecanizatorii 
și în același timp să se urmărească 
felul în care decurge învătămîntul 
agrozootehnic în cadrul gospodării
lor colective.

Bine înțeles că toate aceste ac
țiuni sînt strîns legate și condițio
nate de măsura în care S.M.T.- 
urile vor termina la timp lucrările 
de reparații si mai ales de felul în 
care vor executa repararea utilajului. 
In momentul de fată, ritmul acestor 
lucrări este destul de încet. Condu
cerile S.M.T.-urilor au datoria de a 
analiza grabnic cauzele rămînerii 
în urmă si de a lua măsurile tehni- 
co-organizatorice care se impun pen
tru ca repararea tractoarelor și ma
șinilor să fie terminată la timn. Lu
crările trebuie orăbite cu atît mai 
mult cu cît o desprimăvărare tim
purie presupune începerea muncilor 
agricole la un termen foarte apro
piat.

Este necesar să se execute un 
control sever al pregătirii si asigu
rării condițiilor privind începutnj 
lucrărilor de primăvară- In această 
privință, un rol deosebit revine a- 
gronomului sef al S.M.T.-ului, care 
trebuie să dirileze activitatea a- 
pronomilor din gospodăriile colec
tive, pentru ca între măsurile de 
ordin agrotehnic și cete privind 
pregătirea utilaîului să existe o 
perfectă concordantă.

In desfășurarea executării munci
lor agricole, trebuie să se facă o 
cotitură însemnată în vederea îm
bunătățirii ei. chiar din primăvara 
acestui an. Eforturile mecanizatori
lor din S.M.T.-uri vor constitui în 
această privință uri factor hotărîtor.

l

din ele. 
inițiali- 
țărani 

formeze 
colecti-

Despre convocarea Comitetului poetic consultativ, 
instituit în conformitate cu Tratatul de la Varșovia

In conformitate cu Tratatul de prietenie, colaborare si asistentă 
mutuală încheiat la Varșovia, la 14 mai 1955. între Republica Popu
lară Albania, Republica Populară Bulgaria. Reoublica Cehoslovacă. 
Republica Democrată Germană. Republica Populară Polonă. Republica 
Populară Romînă. Republica Populară Ungară. Uniunea Reoublicilor 
Sovietice Socialiste, a fost creat un Comitet politic consultativ.

Intre statele participante la susmenționatul tratat, s-a realizat un 
acord cu privire la convocarea unei ședințe a Comitetului politic con
sultativ, la Praga, în ziua de 27 ianuarie 1956. în scopul examinării 
problemelor si măsurilor comune, care decurg din Tratatul de la Var
șovia.

„Ținînd seama de condițiile de climă deosebit de favorabile pentru cultura porumbului în țara noastră, de experiența îndelungată pe care o are poporul nostru în cultura acestei, plante, de importanța porumbului pentru ali-
mentația populației și pentru creșterea animalelor, ca materie primă în industrie, suprafața cultivată cu porumb trebuie să crească în 1960 la cca. 4.000.000 ha, cu o producție de 8.000.000— 9.000.000 de tone".

& (Din Directivele Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc 
Rdmîn cu privire la ccl de al Il-lea plan cincinal de dezvoltare a eco
nomiei naționale pe anii 1956 —1960).

Pe o suprafață sporită, recolte tot mai mari
In alcătuirea planului de produc

ție al gospodărie5 noastre pe anul 
1956, un ghid deosebit de prețios 
au fost Directivele. Congresului al 
II-'.ea al partidului Capitolul pri
vitor la cultura porumbului subli
niază importanța multiplă ' a aces
tei, plante: în. alimentarea popu
lației. ca materie primă pentru in
dustrie și î,n creșterea animalelor.

Cît de folositoare este cultura po
rumbului ne-am convins de multă 
vreme din proprie experiență. Nu
mai îin anul ce a trecut, bunăoară, 
de pe cele 400 de hectare cultivate 
cu porumb — îrr cuiburi așezate în 
pătrat — noi am obținut o recoltă 
medie de 2.300 kg de boabe la hec
tar. Aceasta ne-a dat posibilitatea 
să livrăm statului mari cantități de 
produse și, în plus, să creștem un 
mare număr de animale, dintre 
care numai porci 3000 de capete.

Analizând temeirre posibilitățile 
gospodăriei noastre, am luat hotă- 
rîrea ca în anul acesta să extin
dem suprafața cultivată cu porumb 
pentru boabe de la 400. la 1.260 
hectare.

Porumbul va fi însămânțat pe a- 
ce'.e terenuri în care pînă acum am 
cultivat secară și orz de primăvară.

Să grăbim ritmul reparațiilor 
la tractoare și mașini agricole

★ ★
Prin aplicarea metodei pe ansambie

Am renunțat 1a aceste culturi, deoa
rece producțiile mici obținute făceau 
nerentabilă cultivarea ’or mai de
parte. Mergînd De aceeași linie și 
ținând seamă că în regiunea noas
tră dobrogeană — de stepă aridă— 
lucerna dă producții mici, am hotă- 
rit să renunțăm la cultivarea ei și 
să mărim suprafața de porumb pen
tru siloz, de la 120, la 250 de hec
tare.

Ca o urmare firească a creșterii 
suprafeței cultivate cu porumb, noi 
am trecut în-planul anului acesta 
creșterea și îngrășarea a 5.000 de 
porci, cu 2.000 mai mult decît în 
1955
. O dată cu lărgirea suprafeței des

tinate cultivării ponunîbului. noi 
vom acorda o mare atenție sporirii 
producției la hectar, șt5u.t fiind că 
principala ca’.e a ridicării producției 
agricole o constituie creșterea recol
tei pe unitatea de suprafață. Noi 
ne-airn propus ca anul acesta să ob
ținem 2.500 kg boabe de la porum
bul obișnuit la hectar și 4.000 kg la 
ha de la porumbul hibrid. In acest 
scon, am prevăzut în planul de pro
ducție al gospodăriei pe anul în curs 
mărirea suprafeței cultivate cu po
rumb hibrid de la 30 hectare, cit

fusese în anul trecut, la 260 hectare 
Porumbul hibrid a dat în anul tre
cut o producție de 
la hectar, față de 
porumb obișnuit.

Pentru a realiza _... .. .. 
care ni l-am, luat, colectivul de con-? 
ducere al gospodărie5 a și luat ose-< 
rie de măsuri Astfel, am iranspor-) 
tat pînă acum la cîmp cca 100 tone? 
gunoi de grajd si continuăm să că-\ 
răm acest îngrăsămînt intr-un ritm > 
intens. Paralel cu aceasta, s-a în-? 
ceput conditionatul semințelor de< 
porumb din soiul dobrogean, cel > 
mai potrivit soi pentru regiunea? 
noastră. In planul nostru, am pre-< 
văzut, de asemenea, mecanizarea pe) 
scară largă a lucrărilor de semănat? 
și recoltat porumb. <

Ne străduim ca, prin munca noas-t 
tră de zi ou zi, să dezvoltăm și șă\ 
întărim gospodăria noastră, să de->. 
venim — așa cum se spune în Di-? 
rective — o mare gospodărie pro-v 
ducătoare de cerea Le-marfă, ani-z 
male și produse animale. ?.

Ing AUREL POPOVIC1 £ 
director G.A.S. Poarta Albă.C 

raionul Medgidia, 
regiunea Constanța

3.400 kg boabe
2.300 kg boabe

angajamentul pe

știrile tehnice — este condus de cel 
mai bun mecanic de sector al sta
țiunii. Gheorghe Ristea, ic.r postul 
nr. 5, unde se repară chiulasele, 
este condus de mecanicul de sector 
Jan Vulturu, care s-a specializat în 
ultimii ani la această lucrare.

încadrarea posturilor pe ansam
bie cu personal cu o bună calificare 
profesională a dat de la început re
zultatele așteptate. Lucrările de re
parații se desfășoară în ritmul sta
bilit și sînt de cea mai bună ca
litate. Pînă zilele trecute, la S.M.T. 
Băilești fuseseră reparate 12 trac
toare I.A.R., 3 tractoare S.R.T., 8 
tractoare K.D. 35 și 5 diferențiale 
pentru tractor K.D. 35, 6 batoze, 
18 pluguri, 11 semănători, 16 cul
tivatoare și cele 44 de grape cu 
colți și stelate.

Mecanizatorii din această stațiu
ne și-au luat angajamentul să ter
mine reparațiile pînă la sfîrșitul lu
nii februarie.

« Ca și în anii trecuți, mecaniza
torii de la S.M.T. Băilești, regiunea

Craiova, și-au organizat lucrările 
«de reparații după metoda pe an- 
fisamble și subansamble de piese. 
>> — Cu ajutorul acestei metode — 
«mi-a spus tov. Gheorghe Coconoiu, 
fi mecanicul șef al stațiunii — putem 
>? executa intr-un timp mai scurt lu- 
ficrări de bună calitate, iar mecani- 
fizatorii noștri se specializează în cu- 
v noașterea și repararea anumitor or- 
figane de mașină. In atelierul nostru, 
fi izbutim să executăm in bune con- 
Pdiții tehnice reparații generale și 
ficapitale atît la tractoare I.A.R., cît 
fi și la S.R.T. și K.D.35; de asemenea, 
ornai reparăm 24 de diferențiale pen- 
(tru tractoare K.D.35 și K.D.P. In 
satelier. am creat 14 posturi de lu- 
ocru pe ansambie. La încadrarea po
nturilor, am respectat principiul: 
\cm m.ai pricepuți oameni la postu- 
) rile-cheie. Așa, bunăoară, postul la 
'^care se execută linia de arbori și 
sse înlocuiesc cilindrii și pistoanele 
5— lucrări care cer temeinice cuno- I AL. ION

[împotriva atitudinii înapoiate f ață de muncă
■ Mecanizatorii de la S.M.T. Cîm- 
;pia Turzii si-au luat angajamentul 
.să termine repararea întregului 
’Utilaj agricol cu 5 zile înainte de 
germenul fixat. Lucrînd cu însufle- 
. tire în întrecerea socialistă, ei au 
■reușit să repare pînă în zilele tre
cute 25 de tractoare, 31 de pluguri,

Cultura porumbului ne aduce mari foloase

25 de grape cu colți și stelate și 
3 cultivatoare.

In munca pentru dobîndirea a-* 
cestor rezultate, o contribuție deo
sebită au dat tovarășii Vasile 
Weinbersher. sef de brigadă. Ion 

Bădău, șef de briga
dă, Justin Gligor, 
fierar, și Ion Dorcloi. 

In afară de me
canizatorii harnici, 
conștiincioși, care lu
crează cu dragoste 
și simt de răspunde
re, există — ce-i 
drept, puțini la nu
măr

Prim .părțile noastre, porumbul se 
cultivă de foarfe multă vreme. îna
inte de întemeierea gospodăriei co
lective, rareori însă dobîndeam pro
ducții ‘mai .mari de 1.300—1.500 kg 
de boabe la hectar. Munca făcută 
pe loturi înguste și răzlețite și 
după metode învechite dă rezultate 
slabe.

Anul trecut, noi am cultivat cu 
porumb o suprafață de 97 ha. Am 
semănat porumbul în teren dezmi- 
riștit și arat adine de-ou-toamnă și 
lucrat cu grapa si cultivatorul în 
primăvară. Pe 50 ha am semănat 
porumbul în cuiburi așezate în pă
trat. Avantajele aplicării acestei me
tode s-au văzut în toamnă, cînd de 
pe parcelele semănate astfel, am ob
ținut o producție de 3.000 kg de po
rumb boabe la hectar, cu aproape 
500 kg mai mult decît de pe cele
lalte hectare. Sporul de recoltă do- 
bîndit în urma aplicări5 acestei me
tode înaintate de semănat ne-a făcut 
să prevedem în planul.de producție 
pe acest an însămîntarea porumbu
lui pe întreaga suprafață numai în 
cuiburi așezate în pătrat.

Experiența anilor trecuti ne-a do
vedit că sporirea prodnetei de po
rumb la hectar depinde în mare 
măsură și de lucrările de întreți
nere a culturii. In 1954, cînd am 
prășit porumbul numai de 2 ori, re
colta medie a fost de 1.800 kg la 
ha, iar în anul trecut, cînd am exe-

cutat 3 prasile. a fost de 2.750 kg în 
medie la ha. De aceea, în planul de 
producție pe 1956, am prevăzut La 
cultura porumbului, pe lingă alte 
nfăsuni cerute de agrotehnică, și 
prășit-ui de 4 ori, în lungul și latul 
terenului.

Sporirea producției de porumb 
prin. lărgirea an de an a suprafeței 
destinate acestei culturi și prin a- 
d Urarea metodelor agrotehnice îna
intate ne-a, dat posibilitate să îm- 
părțim colectiv iști lor mii de kilogra
me de porumb pentru zi'.e'e-muncă 
efectuate și să valorificăm prin uni
tățile cooperatiste cantități însem
nate. realizând în acest fel mari ve
nituri bănești.

Dar cele mai mari foloase ni le 
aduce cultura iporumbu'.ui în creș
terea animalelor Experiența noas
tră de pînă acum ne-a arătat că 
porumbul este o hrană deo-seb’t de 
prețioasă pentru animale. Noi folo
sim porumbul îndeosebi la îngră- 
șarea oonc5lor și l-a hrănirea păsări
lor. In anul trecut, prin valorificare r 
porcilor îngrășati și a unor mari 
cantităti de ouă. am realizat un ve
nit bănesc de 90.000 lei. ceea ce re
prezintă mai mult de jumătate din 
veniturile bănești dobîndite de pe 
urma sectorului zootehnic.

Ținînd seamă de posibilitățile 
gospodăriei noastre, în planul de 
producție pe anul acesta am prevă-

zut înifi’nțarea unei ferme de creș
tere a vacilor. Desigur că cultura 
porumbului ne va ajuta să realizăm 
succese importante și în creșterea 
vacilor. In acest. scop, vom cultiva 
5 ha cu porumb pentru siloz si vom 
construi un s’laz . cu. o capacitate 
de 5 vagoane. Pe baza măsurilor 
prevăzute pentru sporirea produc
ției de porumb, noi voim mări în a- 
cest an numărul animalelor de pro
ducție și îndeosebi al porci'or. 
Astfel, numărul .porcinelor se va 
mări, de la 42, cîte avem acum, la 
140 la sfîrșitul anului, a! ovine’or, 
de la 230. la cel puțin 400, al păsă
rilor, deja 350, la 550 etc.

Străduindu-ne să obt'nem pro
ducții de porumb cît mai mari, ne 
vcm întări și dezvolta proprietatea 
obștească — izvorul .propriei noas
tre bunăstări și vom contribui tot
odată la înfăptuirea sarcinilor cu
prinse în documentele celui de al 
doilea Congres al partidului în care 
se 
al 
lă 
la

tl y

\ V/ 1 \

Tractoristul Paul Bondi: — Nu înțeleg de ce 
ni s a dus vestea că sîntem codași la reparații 1 
Că doar de cîteva zile ne tot străduim să înce
pem lucrul...
Tractoristul Ion Pop : — Nici eu nu înțeleg. 
De-asta mă duc să mă plimb puțin pe afară... 
poate mă dumiresc.

— și tractoriști, 
sînt Ștefan Ko- 
Paul Bondi șî 
Pop, care, prin 

atitudinea lor fată 
de muncă, nu fac 
cinste colectivului. 
Aceștia lipsesc ne
motivat de la lucru, 
iar atunci cînd vin, 
se tnvîrt de ici pînă 
colo, pierzînd tim
pul prin atelierul me
canic, fără nici un 
rost.

nu

O situație care nu mai poate dăinui
La S.M.T. $te- 
cel Mare, regiu- 
Bacău, repara- 
utilajului agri- 
este mult în-

arată că. spre sf Ieșitul celui de 
doilea cincinal, producția anua- 
de porumb v.a trebui să ajungă 
oca 8.000.000—9.000.000 tone de

porumb, iar numărul porcilor, pînă 
’.a 6.000.000 de capete.

SANDU NEGRARU
președintele G.A.C. ,J. L. Caragiale" 

comuna Silistraru raionul Brăila

>$ fan 
o nea>$ rea 
>> col
J? tîrziată. Pînă zilele 
>$ trecute, la acest 
>? S.M.T. nu fuseseră 
!< reparate decît 2 trac
ii toare. Conducerea 
>? stațiunii încearcă să 
X justifice această sta
ll re de lucruri prin 
>? lipsa pieselor 
< schimb. Cele

>> tate nu corespund 
” realității, deoarece

încă de la 14 decem
brie 1955 delega
tul S.M.T.-ului Ste
fan cel Mare a ri
dicat de la baza 
de aprovizionare Ba
cău piesele de schimb 
și materialele ne
cesare reparațiilor.

S.M.T. Ștefan cel 
Mare are posibili
tăți pentru a ter
mina fără întîrziere 
repararea în bune 
condiții tehnice a 
parcului de mașini

și tractoare. Pentru 
aceasta, însă, este 
absolut necesar să 
fie îmbunătățită sim
țitor organizarea 
muncii în atelier, să 
se asigure condiții 
pentru executarea 
ritmică a reparații
lor printr-o justă 
coordonare și în
drumare a lucrări
lor. să fie întărită 
disciplina în mun
că și controlul în
deplinirii sarcinilor.

Printre mecanizatorii de la S.M.T. Roman

Cu multă însuflețire lucrează mecanizatorii de la S.M.T. Roman ia repararea parcului de mașini 
&i tractoare. Munca organizată după metoda de reparații pe ansambie dă rezultate foarte bune. 
Pînă la 20 ianuarie, planul de reparații la acest S.M T a fost îndeplinit în proporție de 80 la sută.

Printre fruntașii în muncă de la S.M.T. Ro man se numără și Clement Vasile, din grupa care 
lucrează la montajul și rodajul motoarelor K.D. și I.A.R, Tovarășul Clement își depășește zilnic 
norma cu 30 la,sută. Iată-1 în fotografie lucrînd la bancul de probă al unui motor K.D.

încă un motor e gata. Mecanicii Ifrim Constantin, Clemente Bugan și David Teodor îl mon
tează, cu ajutorul unei macarale, pe șasiul tractorului.

contir.ua
planul.de


AGRICULTURA NOUĂ

Premii acordate muncitorilor agricoli fruntași

C. Mirică

îndemn puternic spre noi realizări

in sfaturile populare

Marți 24 ianuarie 1956
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Perfecționarea bancului de etalonat 
pompe de injeeție

La II martie, anul acesta, cetă
țenii patriei noastre se vor înfățișa 
din nou în fața urnelor, încredințind 
celor triat buni fii ai poporului mun
citor sarcina de mare răspundere de 
a conduce șj gospodări cu chibzuin
ță treburile de stat și obștești în re
giuni, raioane, orașe și comune. 
Alegerile de deputați în sfaturile 
populare — organe locale ale pute
rii de stat — constituie un eveni
ment de mare însemnătate în viața 
poporului nostru'; De aceea, oamenii 
muncii de pe tot cuprinsul țării par
ticipă cu entuziasm la pregătirea 
alegerilor.

In aceste zile, se desfășoară o in
tensă activitate în orașe și sate. Ac
țiunile care se organizează în vede
rea alegerilor sînt strîns împletite 
cu eforturile pe care oamenii muncii 
le depun pentru înfăptuirea sarcini
lor mărețe pe care cel de al doilea 
Congres al partidului le-a pus în 
fața poporului nostru. Totodată, 
campania electorală constituie un 
bun prilej de trecere în revistă a 
realizărilor deosebite pe care sfatu
rile populare, cu ajutorul maselor, 
le-au dobîndit în cei peste 5 ani de 
activitate. Măreț e tabloul acestor i-,.„ - - n-__înfăptuiri. Pentru a ți da seama de | 
ceea ce au dobîndit in aceștn am 
sfaturile populare, sub conducerea 
organizațiilor de partid, e de ajuns 
să vizitezi orașele și satele patriei 
noastre, să constați transformările 
adînci care s-au petrecut în viața 
poporului nostru.

Stimulînd necontenit inițiativa 
creatoare a maselor și mobilizin' 
du-le pe acestea la toate acțiunile, 
sfaturile populare au reușit să des
copere an de an noi posibilități lo
cale pe care le-au folosit în vederea 
dezvoltării și înfrumusețării ora
șelor și satelor și pentru ridicarea 
bunăstării materiale și culturale a 
'Popdrului muncitor. Pentru punere® 
în valoare a bogățiilor descoperite, 
sfaturile populare au tnființat nume
roase întreprinderi locale care pro
duc cele mai diferite mărfuri de larg 
consum. Așa. de pildă, numai în re; 
giunea Ploești funcționează astăzi 
peste 450 de unități ale industriei 
locale, iar în regiunea‘Stalin, peste 
400 de unități.

Prin folosirea resurselor locale, 
sfaturile populare și-au creat posi; 
bilităti materiale de construcții și 
fonduri bănești pentru dezvoltarea 
orașelor și satelor. Astfel, la cele a- 
proape 8.000 de construcții, — prin
tre care 807 școli, 752 de cămine 
culturale. 2.747 de poduri și podețe, 
etc. realizate în satele noastre prin 
autoimpunere. s au folosit în mare

parte materiale obținute prin valo
rificarea resurselor locale.

Succese de seamă au dobîndit sfa
turile populare șî în direcția dezvol
tării și transformării socialiste a a- 
griouiturii. Preocupîndu-se îndea
proape de organizarea și desfășura
rea muncilor agricole, de mărirea 
producției agricole la hectar și de 
creșterea septetului, sfaturile popu
lare din multe regiuni au acordat 
in același timp atenție deosebită 
transfoi mării socialiste a agricul
turii. Bune rezultate a dat în aceas
tă privință munca pe care au desfă
șurat-o, sub conducerea organelor 
de partid, sfaturile populare din re
giunea Constanta, unde au intrat in 
gospodăriile colective și în întovă
rășiri 46,8 la sută din numărul gos
podăriilor de țărani muncitori, ceea 
ce a făcut ca 66 la sută din supra
fața arabilă a regiunii să aparțină 
acum sectarului socialist.

Pentru mărirea producției agri
cole, sfaturile populare au organi
zat numeroase acțiuni spre a reda 
agriculturii noi terenuri. Sfatul 
popular al raionului Cujmir dm re- 

j giunea Craiova, bunăoară, a spriji- 
I nit inițiativa țăranilor muncitori 

"________ > Prin
I construirea unui canal, au redat a-
• gricukurii 50 ha de teren. Tot ast
fel, sfatul popular al regiunii Chii a

! mobilizat 14.000 de cetățeni la ca- 
l nalizarea unei văi lungi de 13 km 
| în raionul Sărmaș, redind astfel a- 
i griiculturu 300 ha de teren și sal- 
vînd de Ia eventualele inundații alte 
800 ha.

Si în celelalte sectoare de activi- 
' tate, sfaturile popuiare au obținut 
bune rezultate. Urmărind să inten- 

I sifice schimbul de mărfuri între 
I oraș și sat’ pentru buna aprovizio- 
i nare a populației, ele s-au preocu- 
! pat de realizarea planurilor de co
lectare și achiziții, precum și de 

I dezvoltarea comerțului de stat și 
cooperatist.

Prin grija sfaturilor populare a 
luat un mare avînț munca culturală, 

i Astfel, în regiunea Iași, unde în 
i 1948 existau numai 38 de cămine 
culturale, în prezent sînt aproape o 
mie de cămine culturale, dintie care

• 500 au aparate de radio. Pe lîngă 
■cele peste 12.000 de cămine cultu- 
' rale din țară au fost organizate 
j 7.000 de ansambluri corale, 8.000 
| de echipe de jocuri. 7.632 de echipe 
■ de teatru. 800 de formații mstru- 
j mentale, iar cele 12.974 de biblioteci 
' au fost înzestrate cu 8 milioane de 
i volume. Căminele culturale au fost 
i înzestrate cu peste 1.000 de aparate 
ș de proiecție cinematografică, iar 
I cefe peste 100 de caravane prezintă

spectacole cinematografice în nume
roase sate.

Multe alte realizări au obținut 
sfaturile populare în cei peste 5 ani 
de activitate. Succesele realizate se 
datoresc faptului că ele se călăuzesc 
în activitatea lor după îndrumările 
partidului, învață și aplică in viata 
bogata experiență a sovietelor loj 
cale. unmărind zi de zi să strîngă 
legătura cu masele largi ale po
porului. In jurul staturilor populare 
au activat peste 20.000 de comisii 
permanente cu peste 100.000 de de- 
putati, peste 7.000 de comitete de 
cetățeni pentru lucrări gospodărești 
cu un număr de 68.000 de membri, 
peste 11.000 de comitete de cetățeni 
pe circumscripții comunale și peste 
300.000 delegate de femei. Iată, așa
dar, pe ce se bazează activitatea 
sfaturilor populare: pe legătura 
trainică cu masele de milioane de 
oameni ai muncii. Cu ajutorul a- 
cestor mase, sub conducerea parti
dului, sfaturile populare au obținut 
în cei peste 5 ani de activitate suc
cese remarcabile în toate dafiieniite 
de activitate.

Trecînd în revistă realizările -da
turilor populare, trebuie scoase tot
odată la iveală și lipsurile care se 
mai constată în activitatea unora 
dintre ele. Atitudinea de muncă bi
rocratică, de subapreciere a legătu
rii cu masele, atitudine care frî- 
nează inițiativa și elanul creator al 
maselor, trebuie combătută cu tărie. 
Hotărîrile celui de al doilea Con
gres al partidului pun sarcini im
portante și în fata sfaturilor popu
lare. Perspective luminoase sînt 
deschise tării noastre. In următorii 
ani, industria se va dezvoita și mai 
mult se vor ridica noi fabrici si uzi
ne. noi hidrocentrale și termocentra
le. Agricultura care pășește De calea 
socialismului va lua un avînt necu
noscut încă în țara noastră. La ora- 

i se si la sate se vor ridica noi 
i construcții pentru locuințe, pentru 
, teatre si cinematografe, pentru că- 
: mine culturale și pentru școli, pen- 
! tru spitale și dispensare.

Campania electorală constituie 
i pentru sfaturile populare un minu- 
' nat prilej de a lupta cu tărie pentru 
i înlăturarea lipsurilor care mai exis- 
I tă în activitatea lor. pentru continua 
I lărgire a sferei succeselor. întărind 
I necontenit legătura cu masele, sfa
turile populare vot mobiliza pe oa
menii muncii pentru a da viată sar
cinilor ce se desprind din Directi
vele Congresului partidului, pentru 
continua întărire a alianței dintre 
clasa muncitoare si țărănimea mun
citoare.

In anii puterii populare, in toate 
comunele si satele patriei noastre, 
prin grija sfaturilor populare, s-au 
înălțat numeroase construcții pen
tru folosul oamenilor muncii. Cele 
mai multe din spitale, dispensare, 
case de nașteri, școli, locuințe, ci- 
mlne culturale, clădiri ale sfaturilor 
populare etc., au fost construite prin 
contribuția însemnată a cetățenilor, 
mobilizați in această acțiune de 
către organele locale ale puterii de 
stat

In clișeu: clădirea sfatului popu
lar din comuna Ițalnița, raionul 
Craiova, construită de curind prin 
autoimpunere.

O cooperativă sătească fruntașă
iIn anul care a trecut, cooperativa de consum din comuna 

Cloara-Doicești, raionul Călmăt ui, a înregistrat însemnate succese, 
atît în munca de desfacere a pro duselor industriale, cit si în cea de 
achiziționare a produselor agrico le- \aloarea mănurilor industriale 
vîndute în acest răstimp prin co operativă se ridică ta aproape 
10.000.000 lei. Totodată, coopera ti va a achiziționat peste 25 vagoane 
de griu. fată de 22 vagoane, cît prevedea planul. 15 vagoane de po
rumb. fată de 8 vagoane, peste 7 vagoane de floarea-soarelui. 18 
vagoane de pepeni. 16 vagoane de cartofi, aproape un vagon si ju
mătate de lapte de oaie si vacă. etc.

Publicăm mai jos răspunsul dat de tov. Mihai Radu — pre
ședintele cooperativei — unui corespondent al ziarului nostru, care 
a vrut să cunoască cum și-a des fășurat cooperativa munc» în cursul 
anului 1955.

încă din primele zile ale anului 
trecut, după ce Uniunea raională 
ne-a trimis planul de desfacere și 
achiziții, 
împreună 
discutat 
metodele 
alizacea 
în acest scop am primit 
partea biroului organizație'

Conducerea cooperativei, 
cu consiliile sătesti. a 
temeinic, într-o ședință, 
menite să ducă la re- 

fui. Un sprijin prețios 
am primit din 

. de 
bază a partidului, ca și din partea 
tovarășilor din conducerea sfatului 
popular al comunei, care au fost 
invitați să ia parte ia ședință.

O condiție a succesului nostru a 
fost faptul că, de la început, planul 
a fost defalcat pe sate și că tot a- 
tunci s-au dat sarcini concrete fie
cărui membru al comitetului execu
tiv al cooperativei, ca și fiecăruia 
dintre membrii consiliilor sătești. 
Acestora li s-a dat în primire cîte 
un sector în cadrul circumscripțiilor 
electorale din comună. Ei n-au lu
crat singuri, ci fiecare șFa 
alcătuft citejim colectiv format din 
2—4 tovarăși,dfficrătdfi al coopera
tivei șț țărani muricitori fruntași în 
muncile agrfcdte și la achiziții.

Pentru ca un număr cît m.ai mare 
de țărani muncitori să participe la 
activitatea cooperative; a fost con
vocată o adunare generală a mem
brilor cooperativei, în cadrul căreia 
au fost- dezbătute sarcinile de plan, 
multi țărani, muncitori venind cu 
propuneri si Ittîrtds-si angajamente 
care să asigure traducerea lor ÎH 
viată.

De altfel, în tot timpul anului,

activul cooperativei a tinut o strînsă 
legătură cu țăranii muncitori din; 
comună. De cîte ori ne soseau măr
furi noi, agitatorii cooperativei co- ’ 
municau lucrul acesta din casă în : 
casă, cerind totodată părerea coo-■ 
peratoriior cu privire la mărfurile ' 
care mai trebuiau aduse.

De mare ajutoi în muncă ne sînt 
adunările obștești pe care le organi
zăm periodic pentru a cunoaște pă
rerea țăranilor muncitori despre ac
tivitatea cooperativei. In cadrul a- 
cestor adunări, membrii cooperati
vei au criticat unele laturi nega
tive ale muncii noastre și au venit 
cu propuneri pentru lichidarea lor. 
Așa s-au petrecut lucrurile în pri
măvara trecută, bunăoară, cînd la 
centrul de închiriat mașini și unelte 
al cooperativei nu se găseau sufi
ciente semănători de porumb, sau 
în cursul verii, oînd cooperativa nu 
a fost destul de bine aprovizionată 
cu îmbrăcăminte de sezon.

■ Ținînd seama de criticile ce i-au 
fost aduse, conducerea cooperativei 
a luat măsuri și, în cîteva zile, ce
rințele juste ale țăranilor muncitori 
au fost satisfăcute.

Faptul că în cooperativă țăranii 
muncitori au găsit mărfurile indu
striale de care aveau nevoie, cît și 
munca de lămurire dusă de la om 
la om au contribuit mult și la reali
zarea planului de achiziții de ce
reale și alte produse agricole. Hii- 
mâi îh perioada treierișului, la cele 
9 chioșcuri organizate de coopera
tivă pe arii, unde au fost desfăcute

Zilele acestea. Ia gospodăria agricolă: de stat Săhăteni. raionul Mi- 
zii, a avut loc festivitatea premierii celor măi harnici muncitori agricoli 
care au adus o importantă contribuție la depășirea planului de produc
ție pe anul trecut ou 18 la sută.

Printre cei 250 de muncitori premiati se află brigadierul Dumitru 
Roșioru, care a primit suima de 7.000 lei. Ion Popescu, care a primit 
6.000 lei, fruntașii în producție Ion Manea, care a fost premiat cu 4.600 
lei. Ion Zăinescu cu 3.600 lei și multi alții.

Muncitorii agricoli, brigadierii, tehnicienii ji inginerii din G.A.S. 
Săhăteni și-au luat cu acest prilej angajamentul ca în anul acesta să 
muncească mai bine pentru a face să crească și mai mult producția și 
productivitatea muncii în gospodăria lor.

In sala căminului cultural din comuna Ponor, raionul Aiud, a avut 
loc nu de mult o adunare a țăranilor muncitori. în cadrul căreia au fost 
dezbătute Directivele celui de al II-dea Congres al P.M.R. Pe baza celor 
discutate, țăranii muncitori Aurel Vlad. Ioan Buta. Pavel Stanca. Ilare 
Petrut si alții au făcut propuneri cu privire la dezvoltarea septelului din 
această comună. Astfel, s a hotărît ca. începind de pe acum, un număr 
cit mai mare de oi turcane să fie schimbate cu oi de altă rasă, a căror 
producție de la-pte si lină este mai mane.

Iosif Barb

Pentru creșterea producției de struguri
In planul de producție al gospodăriei colective din Jaristea. raio- 
Focșani. prevăzut ca o porțiune de teren cu vie slab produc- 

cu
nul
tivă în suprafață de 2 ha să fie desfundată în vederea replantării
vită de vie ..Fetească". îndrumările în acest sens au fost date colecti
viștilor din Jaristea de către inginerul Ochiosanu de la secția agricolă 
a sfatului popular raional Focșani-

Vasile Mușat

Încheie contracte cu statul 
pentru a cultiva plante tehncs

Anul trecut, țăranii muncitori din comuna Cîndesti. raionul Buhusi. 
au realizat venituri frumoase de pe urma cultivări} și livrării către stat 
a plantelor tehnice, lată de ce și anul acesta ei încheie contracte cu 
x-ganizațiile economice ale statului, obligîndu-se să cultive pe suprafețe 
însemnate de teren diferite plante tehnice, cum sînt sfeclă de zahăr. 
Ln etc.

Chiar în primele zile ale acestui an ei au încheiat contracte pentru 
a cultiva 65 ha cu in și 30 ha cu sfeclă de zahăr. Printre cei care au 
încheiat contracte se numără țăranii muncitori C. Gherasim. C. Bu
tuc. Gh. I. Sîrhu, I.V. Crăciun si alții

Dornici să obțină producții dt mai mari la hectar, țăranii munci
tori din această comună pregătesc sămînta necesară însămîntărilor și 
•rară bălegarul putred la câmp spre a îngrășa cu el terenul pe care vor 
cultiva plantele tehnice.

Premierea 
de perete sătești

Zilele trecute, s-a desfășurat 
in Capitală o consfătuire a co
legiilor de redacție ale gazetelor 
de perete sătești, ținută cu pri
lejul închiderii primului con
curs pe țară al gazetelor de 
perete de la sate.

Așa după cum s-a putut ve
dea in cadrul expoziției des
chise in București, cele mat 
multe dintre gazetele de perete 
sătești au devenit adevărate tri
bune ale opiniei țărănimii noas
tre muncitoare. Folosind o fo'- 
mă variată și atractivă, gaze
tele de perete au mobilizat ma
sele țărănimii noastre munci
toare in lupta pentru înflorirea 
gospodăriilor agricole colective, 
înființarea de noi 'întovărășiri 
agricole, mărirea producției 
agricole la hectar și întărirea 
alianței dintre clasa muncitoare 
și țărănimea muncitoare.

Cu prilejul consfătuirii, s-a 
făcut o adincă analiză a activi
tății colegiilor de redacție ale 
gazetelor de perete sătești, sco- 
(îndu-se in evidență sarcinile 
ce le revin în lumina documen
telor celui de al doilea Congres 
al partidului. Totodată, consfă-

Tache Vasilache

gazetelor 
fruntașe pe țară

tuirea aceasta a constituit pen
tru colegiile de redacție ale ga
zetelor de perete un minunat 
schimb de păreri asupra îmbu
nătățirii activității lor pe viitor.

La sfîrșitul consfătuirii, au 
fost inminate numeroase premii 
și mențiuni care constau din 
aparate de radio, patefoane, 
truse de desen, colecții de cărți 
etc. Premiul I s-a decernat ga
zetei de perete „Agrotehnica" a 
G.A.S. tțeani, regiunea Sucea
va, și gazetei de perete „Fla
căra." din comuna Brateiu, re
giunea Stalin ; premiul II. ga

zetei de perete „Drum Nou a 
G.A.C. „V. I. Miciurin" Jimbo- 
lia, regiunea Timișoara și ga
zetei de perete „Tractorul Roșu" 
a S.M.T.-ului Niculeștl-Jianu, 
regiunea Galați; premiul Iii 
a fost decernat gazetelor de pe
rete „Avirttul" comuna Magia- 
vit. regiunea Craiova, „Drumul 
lui Lenin" a G.A.C. Segarcea, 
regiunea Craiova, „Zorile Socia
lismului" a comunei Intorsura 
Buzăului, regiunea Stalin și 
„Cetățeanul" a comunei Dărăști, 
regiunea București.

S-au acordat și 10 mențiuni.
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Efectuarea recensămintului populației

Mecanicul inovator Marin Ștefan de la 
Tecuci, lucrind la bancul de ela- 
a pompelor de injecție.

C. M. 
lonare

După 
tionare. _______ .. ______________
pompele de injecție debitează o can
titate uniformă de motorină, aceste 
organe ale motorului sînt verificate 
pe bancul de încercat si rodat.

In cazul cind demenții de 
pompă debitează neuniform motori
na — și acest fenomen negativ nu 
este descoperit prin operația de ro
daj — motorul nu va funcționa per
fect în timpul lucrului, ci se va de
fecta cauzînd mari greutăți. Pent-u 
a perfecționa bancul pent-u etalonat 
pompe deiniectie K.D.-35, mecanicul 
Marin Stefan de la centrul mecanic 
Tecuci i-a introdus o serie de dispo
zitive. lată în ce constă inovația 
tov. Marin Stefan:

Spre deosebire de bancul vechi, la 
care variația de turatie era foarte a- 
nevojoasă, dispozitivul conceput este 
format din două discuri (dintre care 
unul conic fixat pe axul electromoto
rului. iar al doilea cilindric, fixat pe 
axul antrenat al dispozitivului de 
variație al turației). Discul cilindric 
are montată la periferia sa pe par
tea frontală o bandă de ferodou, ca
re în timpul funcționării vine în 
contact cu periferia discului conic 
de pe electromotor.

Prin deplasarea radială a axului 
antrenat fată de axul antrenor al e- 
lectromotorului, se obțin măriri sau 
micșorări de turatie la axul antre
nat.

Pentru ca motorina din corpul 
pompei de iniectie să aibă presiu
nea normală, conform normelor teh
nice în vigoare (adică presiune de 
0.4—0,7 kg pe cm.p.) pe banc s-a 
montat o pompă de alimentare ce 
este acționată de un ax cu camă, 
montat pe două lagăre cu rulmenți 
si acționată cu ajutorul unei cure-

cum se știe, după recondi- 
pentru a exista garanția că

le de piele de la partea 
posterioară a axului e- 
iectromotorului.

Acest sistem de ali
mentare a pompei de 
iniectie ce este supusă 
la c.-obă pe banc, diferă 
de asemenea de vechiul 
banc, la care alimenta
rea se făcea pe princi
piul „prin cădere". Atît 
dispozitivul de variație 
a turației, cît si pompa 
de alimentare cu dispo
zitivul ei. se găsesc 
montate pe platforma de 
ios a bancului. Ia un 
loc cu electromotorul. 
— asa cum se vede în 
fotografia alăturată.

Montîndu-se pompa 
de alimentare la partea 
inferioară a bancului, 
rezervorul de motorină 
care la bancul vechi se

afla montat sus. a fost plasat sub 
platforma de ios a bancului. într-un 
loc mai accesibil Totodată a fost 
schimbată si poziția filtrului Bosch, 
dintre pompa de alimentare si pom
pa de iniectie.

Dispozitivul de variație a turatie! 
dă posibilitate muncitorului care lu
crează la banc să cunoască turatia 
pompei ce se reglează si numărul de 
ture obținute, din momentul începe
rii probei, pînă la un moment dat.

Care sînt avantaiele acestei ino
vații ?

Prin modificările făcute s-a obți
nut:

a) verificarea temeinică a calită
ții pompelor de iniectie K.D -35 re
condiționate, datorită controlului ri
guros al reglării si rodării corecte a 
pompelor, conform normelor tehnice 
în vigoare.

b) Manipularea ușoară sl rapidă 
a dispozitivului de variația turației.

c) Eliminarea defecțiunilor frec
vente ivite la dispozitivul de varia
ția turației și a timpilor morti cau
zați de aceste defecțiuni,

d) Evitarea erorilor ce se făceau 
la vechiul banc în operațiile de re
glare și control al pompelor de infec
ție K. D.-35.

Perfecționarea bancului pentru e- 
talonat pompe de injecție K.D.-35 
prin adaptarea dispozitivelor arătate 
mai sus poate si trebuie făcută în 
oricare centru mecanic si S.M.T.. în 
scopul verificării temeinice a calită
ții tehnologice și trăiniciei pompelor 
de injecție.

Ing. CORNELIU APAVALOAIE
Direcția generală a centrelor 

mecanice din Ministerul 
Agriculturii

Ce avantaje au producătorii agricoli 
care încheie contracte cu statul 

pentru creșterea viermilor de mătase
Pentm a cunoaște foloasele ce le au încheind 

contracte pentru a creste viermi de mătase, mai 
multi țărani muncitori s-au adresat redacții cu 
rugămintea de a le da lămuriri în această pri
vință. In cele ce urmează, răspundem acestei ce
rințe.

diferite mărfuri industriale, au fost 
achiziționate peste 10 vagoane de 
grfu și orz.

Zilnic, la centrul de achiziții al 
cooperativei pot fi văzuti zeci de 
țărani muncitori care își aduc pri
sosul de producție spre valorificare. 
Colectivistul Gh Grosu a vindut aci 
peste 3.000 kg de porumb, cumpă- 
rtndu-și în schimb materiale de 
construcții, cu care și-a ridicat o 
casă nouă. Țăranul muncitor Petre 
Banu a valorificat 1.000 kg de grîu 
și 1 600 kg de porumb, iar Mihai 
Ghimpe 2.000 kg de porumb, amin- 
doi cumpărindu-și materiale de con
strucții, îmbrăcăminte. încălțăminte 
etc.

Ca urmare a acestei activități 
desfășurată de cooperativă în cursul 
anului trecut, încă 120 de țărani 

; muncitori au devenit cooperatori. 
I In prezent cooperativa are 1.900 de 
! membri, cu un fond social vărsat 
de aproape 150.000 lei.

Studiind cu atenție documentele 
celui de al doilea Congres al parti
dului, colectivul de muncă al coo
perativei noastre și-a putut da și 
mai bine seama de sarcinile impor
tante ce revin cooperativei în lupta 
pentru continua dezvoltare a schim
bului de mărfuri dintre oraș și 
sat.

Din docuțnentele Congresului, noi, 
am învățat că activitatea coopera
tivei nu trebuie să se mărginească 
numai la problemele schimbului de 
mărfuri. O permanentă preocupare 
a noastră va trebui să fie și edu
carea cooperatorilor în spiritul mun- 
cii în colectiv. Ne vom strădui Să' 
găsim noi forme de popularizare a 
succeselor gospodăriilor colective 
din comuna noastră prin care să 
arătăm cît mai multor țărani mun
citori avantaiele pe care le aduce 
cooperarea în producția agricolă.

Hotărîți să ne îmbunătățim acti
vitatea, în lumina învățămintelor 
desprinse din documentele Congre
sului partidului, noi sîntem încre
dințați că în anul acesta vom în- ( 
registra noi realizări pe calea dez-1 i 
voltărif și întăririi cooperativei I | 
noastre. I &»<

nu-

al 
în 

loc

Prin hotărfri ale Consiliului de 
Miniștri s-a fixat ca anul acesta — 
$i anume la 21 februarie — să se 
efectueze recen-sămîntu 1 pooulattei. 
care are ca sarcină orincinală asi
gurarea înregistrării comdete a 
populației si obținerea unor date 
reale si autentice cu privire la 
mărul si structura populației.

De la ultimul recensămînt 
populației din 25 ianuarie 1948. 
economia tării noastre au avut
însemnate transformări revoluționa
re : au fost naționalizate principa
lele mijloace de producție; s-a dez
voltat într-un ritm rapid industria ; 
au anărut noi ramuri industriale: a 
crescut considerabil numărul mun
citorilor: a fost lichidat somatul, a 
apărut $i s-a lărgit sectorul socia
list în agricultură, etc. Toate aces
tea au dus la schimbări esențiale 
în structura populației, schimbări 
care nu pot fi cunoscute si analiza
te. decît oe baza unui nou recensă
mînt, care va contribui la rezolva
rea unor probleme de importantă 
națională-

înregistrarea populației se va fa-
^aoooooooocooooooooooooawooi
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dece prin întrebări directe puse 
către recenzori fiecărei persoane. 
Ia domiciliu si nu la locul de mun
că. Unitatea de înregistrare o cons
tituie familia, adică totalitatea per
soanelor legate prin relații de ru
denie și care locuiesc împreună și 
consumă din același buget- Răspun
surile obținute de recenzori din 
partea persoanelor se trec în fisa de 
recensămînt care cuorinde întrebări 
de identificare (adresa, numele si 
pronumele), cu caracter demogra
fic (sex. vîrstă. stare civilă), refe
ritoare la cetățenie, naționalitate si 
limba maternă, nivelul de instruire, 
etc

Spre deosebire de recensămintele 
din trecut efectuate în tara noas
tră. fisa de recensămînt nu cuprin
de întrebări referitoare la situația 
materială a recenzatilor. Datele 
obținute prin recensămînt se folo
sesc numai ca material statistic; 
ele rămîn secrete, iar păstrarea se
cretului este garantată de stat-

Efectuarea înregistrării populației 
va dura 4 zile la orașe si 6 zile la 
sate.

A APARUT REVISTA
GRĂDINA. VIA $1 LIVADA

NR. 1 IANUARIE 1956
DIN CUPRINS:

D. MARCHIDAN: Cîteva populații valoroase de legume din țara 
noastră.

AL. V. ALEXANDRI: Tratarea semințelor de legume.
GH. SAVIJ4: Observații ecologice asupra viței de vie în podgoria Va

lea Călugărească.
I. GRECII: Plantarea viței de vie după ierburi perene.
D. BLAJA: Realizări miciuriniste la stațiunea pomicolă Bistrița.
GH. COCEA: Organizarea pomiculturil în regiunea Pitești.
A. HONDOLEA: Cultura pomilor în G.A.C. Geoagiu.
A. M. NEGRUL :Concluzii la discuțiile în legătură cu'problemele 
viticultură.
I. JESCANU: Viticultura din nordul regiunii Suceava.
O. BELOIU: Comportarea piersicului în raionul Fălticeni.
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După cum se știe, creșterea viermi

lor de mătase constitue o veche înde
letnicire. care an de an este îmbrăți
șată de un număr tot mai mare de 
țărani muncitori. îndeosebi de femei 
și tineret. Dacă în trecut această în
deletnicire nu se bucura de nici un 
feț de sprijin si atenție, astăzi, dato
rită aplicării măsurilor de cointeresa
re materială luate de partid si gu
vern. crescătorii de viermi de mătase 
care încheie contracte cu unitățile 
economice ale statului, în afară de 
veniturile însemnate ce le dobîndesc 
de pe urma producției livrate, se 
bucură și de o serie de alte avantaje 
economice, primind totodată si spri
jin De linia organizării producției.

Așa cum prevede Hotărîrea gu
vernului din 5 februarie 1955. pri
vind creșterea viermilor de mătase, 
producătorilor agricoli cu gospodă
rii individuale, școlilor si diferitelor 
așezăminte li se va plăti pentru go
goșile verzi predate rezultate din în
treaga cantitate’de sămîntă primită, 
următoarele sume de bani la kilo
gram : pentru gogoșile verzi calita
tea I. 30 lei. pentru cele de calitatea 
a D-a, 9 lej. iar pentru cele de cali
tatea a IlI-a. 2.50 lei. In cazul cînd 
crescătorii predau numai gogoșile 
verzi rezultate din 50 la sută din 
cantitatea de sămîntă. pentru par
tea de gogoși rămasă crescătorului 
se retine costul seminței, al hîrtiei 
si al dezinfectantului, iar pentru go- 
gosile predate crescătorul primește 
pentru 1 kg de gogoși de calitatea I 
24 lei, de calitatea a Il-a. 7 lei. iar 
pentru gogoșile verzi de calitatea 
a III-a 2 tei.

In scopul cointeresării materiale a 
gospodăriilor colective si a întovă
rășirilor agricole de a creste cît mai 
multi viermi de nTătase. hotărîrea 
Consiliului de Miniștri prevede ca 
aceste unltăti agricole socialiste să 
primească pentru gogoșile de măta
se verzi rezultate din întreaga canti
tate de sămîntă cîte 40 tei pentru fie
care kilogram de gogoși calitatea I. 
cîte 12 Iei pentru cele de calitatea 
a II-a și 3.50 tei pentru cele de 
calitatea a III-a.

u Avantaje deosebite se acordă cres
cătorilor care predau gogoși verzi 
de mătase pentru reproducție din 
rasa galbgn european centurat. Ace

știa vor primi preturi majorate cu 1Q

la sută fată de pre« 
turtle stabilite pen
tru gogoșile de 
mătase industrială 
specificate mai sus, 
iar cei care 
dau gogoși 
rasele auriu

pre- 
din 
chi-

n£z. alb chinez, alb european și alb 
sîeric vor primi preturi majorate cu 
20 la sută. Pentru viermii de măta
se destinat! producerii setolinei se 
va plăti prețul de 12 lei pentru fie
care kilogram.

Crescătorii de 
se mai bucură și 
Bunăoară, ei pot ___ ___________
unic de stat. în raport cu cantitatea 
de gogoși de mătase verzi calitatea 
I livrată, următoarele cantităti de 
bumbac fire: pentru 1 kg de gogoși 
verzi calitatea I. țăranii muncitori 
cu gospodării individuale, asociații
le de crescători și diferitele așeză
minte vor putea cumpăra cîte 200 g 
de fire de bumbac, iar gospodăriile 
colective și întovărășirile agricole^ 
cffe.dlSO g de fire de bumbac.

Crescătorii care contractează pre
darea de viermi de mătase pot cum
păra cîte 80 g de fire de bumbac 
pentru fiecare kilogram de viermi 
de mătase oredati.

In afară de faptul că li se va pune 
la îndemînă în mod gratuit sămînta 
de viermi de mătase înviată de către 
agenti autorizați, precum și hîrtia si 
dezinfectanjii necesari, crescătorii 
mai primesc tot în mod gratuit frun
ză din duzii statului, pentru a asi
gura astfel hrana necesară viermi
lor de mătase. De asemenea, ei vor 
mai primi din partea organelor de 
specialitate tot sprijinul pentru a 
putea face cît mai bine lucrările de 
creștere si îngrijire a viermilor de 
mătase.

In aceste zile, se desfășoară acțiu
nea de încheiere a contractelor în 
vederea creșterii viermilor de măta
se. Organele Ministerului Industriei 
Ușoare încheie contracte cu produ
cătorii agricoli pentru producerea si 
livrarea de gogoși de mătase indus
trială. cele ale Ministerului Agricul
turii si Institutul de cercetări agro
nomice al Academiei R.P.R. pentru 
gogoși de mătase pentru reproduc
ție. iar cele ale Ministerului Indus
triei Chimice pentru viermi de mă
tase în scopul producerii firelor chi
rurgicale (setolina). Este în intere
sul producătorilor agricoli, al unită
ților socialiste din agricultură, al 
școlilor si al altor-așezăminte să în
cheie contracte, cu statul pentru creș
terea a cît mai multi viermi de mă
tase, putînd astfel să-și sporească 
în mod simțitor veniturile.

viermi de mătase 
de alte avantaje, 
cumpăra la preț

de

Timpul probabil pentru zilele 
de 25, 26 și 27 ianuarie

Vremea călduroasă la început se 
va raci ușor la sfîrsituI intervalu
lui. Cerul rămîne schimbător, mai 
mult acoperit în nordul tării 
unde vor cădea ploi slabe. Vîntul 
va sufla potrivit, cu ușoare inten
sificări temporare în nord. Tempe-

ratura aerului șe menține ridicată, 
numai la sfîrșitul intervalului va 
scădea ușor. Ceată locală se va 
produce noaptea și dimineața. 
Solul va rămîne umed si dezghețat, 
limp favorabil dezvoltării precoce 
a vegetației.



Stăvilirea eroziunii solului
AGRICULTURA NOUĂ

în podgoria
Eroziunea solului este foarte frec

ventă la noi în tară în regiunile 
cu relief accidentat. Prin spă
larea și transportarea stratului de 
pămînt roditor de la suprafață de 
către apele provenite din precipita
ții ce au o repartiție neuniformă în 
timp și un caracter torențial, pro
cesul de eroziune a solului pe tere
nurile situate fn pantă aduce mari 
pagube economiei naționale.

Renumita podgorie „Dealu Mare" 
a avut mult de suferit în anii care 
.au trecut de pe urma exploatării 
Jieraționale a solului. întinse supra
fețe au fost părăsite, iar cultura 
viței de vie a devenit neeconomică, 
deoarece terenurile au fost sărăcite 
în substanțe nutritive, iar stratul a- 
rabil s-a pierdut în mare parte. Dat 
fiind pericolul pe care îl prezintă 
extinderea fenomenelor de eroziune, 
în anul 1954 s-a efectuat pentru 
întreaga regiune „Dealu Mare" un 
studiu general, privind caracteriza
rea condițiilor naturale și economi
ce în care se află regiunea. Pe ba
za acestui studiu, s-a trecut la e- 
fectuarea sarcinilor de proiectare 
și a proiectelor tehnice de execuție. 
Două din aceste proiecte au fost a- 
plicate în anul 1955 pe teritoriul 
G.A.S. „Tudor Vladimirescu" din 
Valea Călugărească, regiunea Plo
ești : unul pe valea Nucetului, în 
apropierea orașului Urlați, altul pe 
valea Nicovani.

Scopul principal urmărit prin lu
crările ce s-au efectuat a fost stă
vilirea procesului de spălare a so- 

blului de către apele provenite din 
^precipitații. Pentru realizarea ace
stui scop, pe cele peste 70 ha de 
teren destinat amenajării s-a făcut 
o judicioasă organizare prin care 
au fost stabilite căile de acces și 
de exploatare, împărțirea după 
pantăz sol și expoziție a parcelelor 
(adica a unităților minime de su
prafață necesare pentru o rațională 
întreținere și exploatare a viței). In 
cadrul parcelelor, s-au făcut lucrări 
de terasare sau canale de coastă 
în funcție de pantă. Pe pante mai 
maci de 15 la sută, uniforme, fără 
ogașuri și pericol de alunecare, 
s-au construit canale de ooastă ; pe 
pantele mai mari de 15 la sută s-au 
făcut terase cu lățime constantă și 
înălțime variabilă. cu taluze în 
creste. S-au mai construit, pe șan
tierul din Urlați, bazine de beton 
pentru a capta apa din precipitații 
și a asigura stropitul viței la timp 
și fără cheltuieli de transport din 
vaie sau de la mari depărtări.

Deoarece acest gen de lucrări 
constituie un început în țara noa
stră, tin să fac oîteva observații, 
întrucît la executarea lucrărilor sau 
făcut simțite unele deficiente atît 
în organizarea muncii, cît si în felul 
în care s-au executat lucrările.

Este nevoie ca pe viitor proiectele 
să țină mai mult seama de condi
țiile concrete ale terenului, pentru 
a se evita schimbările repetate ale 
soluțiilor tehnice și ale nepotrivi
rilor între proiect și teren, așa cum 
s-a întîmplat cu cele două șantiere.

Este bine să fie tratate separat 
parcelele care, deși au aceeași pan
tă, totuși, datoriță expoziției sau 
vegetației, se prezintă în diferite 
grade de eroziune, deoarece nu este 
economic a se face lucrări costisi
toare pe Dortiuni de teren erodate 
puternic pînă la roca mumă. Aceste 
porțiuni pot primi altă întrebuin
țare.

Este necesară extinderea pe o

Dealu Mare
scară mai mare a mecanizării lu
crărilor, pentru ca în felul acesta 
lucrările să se execute într-un timp 
mai scurt, eoonomisindu-se forță de 
muncă și materiale, fapt care spo
rește rentabilitatea lucrăriflor. Se 
știe că grederele și screperele nu 
pot lucra pe terenuri prea acciden
tate, însă prin adaptări și îmbunătă
țiri ce se pot face mașinilor, se 
poate mări sfera lor de acțiune. A- 
daptarea unei lame de greder în 
fața tractorului S. 80 ar face posi
bilă terasarea mecanică pe pante 
mai mari de 20—25 grade, ceea ce 
ar însemna mari economii de fon
duri și amenajarea unor suprafețe 
mai mari.

îmbunătățirea organizării muncii 
pe baza formării unor echipe înche
gate de muncitori, a îndrumării și 
controlului pe șantier în scopul res
pectării prevederilor tehnice ar asi
gura lucrării atît continuitatea în 
execuție, cît și o bună calitate. In 
această privință, pe șantierul citat 
s-a constatat o mare fluctuație a 
muncitorilor, ceea ce a duș la ne- 
continuitatea și uneori la executa
rea necorespunzătoare a lucrărilor. 
Neasigurarea de echipe de munci
tori permanenți pe toată durata 
șantierului a atras după sine stag
nări mai ales în perioadele optime 
pentru efectuarea lucrărilor (iunie, 
iulie, august, septembrie) și s-a răs- 
frînt asupra costului lucrărilor.

De asemenea, este de recomandat 
ca, în funcție de numărul de mun
citori. parcelele să fie executate în 
întregime și în timpul cel mai scurt 
posibil, deoarece caracterul ploilor 
fiind torențial, se întimplă de multe 
ori ca acestea să surprindă lucra
rea neterminată, ceea ce duce la 
pierderi mari de sol și la noi chel
tuieli. Din același motiv nu este re
comandabil ca lucrarea să se încea
pă de la mijlocul parcelei sau de 
jos în sus. Din cauza aceasta, în 
perioada mai-iunie, lucrările au fost 
refăcute după fiecare ploaie.

Lucrările de finisare și corectare 
care s-au făcut pe întreaga supra
față dau acum posibilitatea să se 
combată scurgerile de suprafață, 
iar terenurile să devină bune pen
tru cultivarea viței de vie.

Succesul lucrărilor însă depinde 
de îngrijirile pe care trebuie să le 
primească de acum înainte aceste 
lucrări din partea gospodăriei, mai 
ales în timpul celor doi ani de sta
bilizare si fixare a lor (1956-1957). 
In acest timp, vor trebui controlate 
parcelele înceomd din primăvară, 
după topirea zăpezii, pînă toamna 
tîrziu. și luate toate măsurile pentru 
repararea și întreținerea lor. Cana
lele trebuie desfundate, buruienile 
ce ar împiedica dezvoltarea ameste
cului de ierburi pentru fixare a ta- 
luzelor vor trebui să fie cosite, per
deaua de cumpănă si culisele de ar
bori și arbuști să fie prășite ori de 
cîte ori va fi nevoie, canalele de 
alimentare a bazinelor pentru stro
pit să fie bine întreținute.

Toate aceste măsuri menite să a- 
sigure succesul lucrării se pot face 
cu minimum de cheltuieli, cu con
diția să fie executate la timp. De 
felul cum vor fi întreținute aceste 
lucrări va depinde consolidarea lor 
și posibilitatea ca gospodăria ..Tu
dor Vladimirescu" să aibă din nou 
la dispoziție un teren bun pentru 
extinderea culturii vitei de vie.

Numeroși colectiviști de la G.A.C. „A. A. Jdanov" din comuna 
Stîlpu, raionul Buzău, urmează cu regularitate la cursul agro
zootehnic din cadrul gospodăriei, unde capătă cunoștințe pre
țioase pentru activitatea lor.

In fotografie: un aspect din timpul cursului. Tehniciană Eu
genia Răducan predă colectiviștilor lecția „Cum se face semă- 

| natul culturilor prășitoare și producerea de porumb hibrid".

Colectiviștii din satul Radu Vodă 
și-au întocmit planul de producție

Cu ocazia întocmirii planului de 
producție oentru anul 1956 colectivi
știi din satul Radu Vodă, raionul 
Lehliu. regiunea București, au făcut 
propuneri importante privind mări
rea producției de cereale si dezvol
tarea ramurilor anexe ale gospodă
riei colective. Adunarea generală 
care a avut loc în vederea fixării o- 
biectivelor planului de producție 
pentru anul în curs, a aprobat aces
te propuneri, care Drevăd Drintre al
tele. însămîntarea întregii suprafețe 
cu oorumb în cuiburi așezate în pă
trat. folosirea îngrășămintelor natu
rale și chimice pe suprafețe mari, 
folosirea pe scară largă a mijloace
lor mecanizate Ia însămîntări.la în
treținerea culturilor si recoltat etc. 
Aceasta va asigura creșterea pro
ducției în medie, ia porumb cu 500 
kg. la hectar, la grîu cu 200 kg. la 
hectar, la floarea-soarelui cu 100

kg. ia hectar etc. Pentru dezvoltarea 
ramurilor anexe plănui de producție 
al gospodăriei prevede sporirea nu
mărului vacilor de lapte, cu 10. al 
oilor fătătoare cu 70. ai scroafelor 
de prăsilă cu 10. al păsărilor cu 
2.100 etc De asemenea se prevede 
mărirea producției de lapte cu 100 
litri de fiecare vacă furajată si cu 
10 litri de fiecare oaie. In acest scop, 
colectiviștii vor însiloza anul acesta 
o cantitate mult mai mare de nutret 
decît anul trecut, iar pentru hrănirea 
rațională a oilor vor introduce aso- 
lamentul de fenmă și convesecul 
verde.

In gospodărie se vor construi o 
magazie de cereale de 40 de vagoa
ne. 2 pătule pentru porumb cu o ca
pacitate de 35 vagoane, un garai 
pentru autocamion, un coteț pentru 

I rate^J? silozuri cu o capacitate de 
(120 tone, precum si altele.

Noi stațiuni de mașini și tractoare
Anul acesta. în marile regiuni 

producătoare de cereale — Galati. 
Constanta. Craiova. Timișoara. Bu
curești si altele vor fi terminate con
strucțiile altor 17 S.M.T.-uri noi. 
care vor fî înzestrate fiecare cu zeci 
de tractoare și mașini agricole.

Pînă la 1 iulie vor intra în pro
ducție. cu întreaga lor capacitate de 
lucru, noi stațiuni de mașini și trac
toare la Fibis. Varias, Fraidorf. Ber- 
zovia si Topolovăt regiunea Timi
șoara, Sihlea. regiunea Ploești. Ag
nita, regiunea Stalin. Cotușca. re-

I

Pentru extinderea experienței 
mecanizatorilor fruntași

In anul ce a trecut, urmînd îndemnul Eroului 
Muncii Socialiste Vasile Voichiță. sef de brigadă 
la S-M.T. Sînnicolau Mare, regiunea Timișoara, 
peste 600 de mecanizatori din cele 30 de S M-T.-uri 
ale regiunii Constanta au desfășurat larg întrece
rea socialistă, pentru a realiza cu fiecare tractor, 
fără reparații, un volum anual de lucrări echiva
lent cu 1.000 de hantri.

Dintre aceștia, 40 de tractoriști au reușit nu nu
mai să îndeplinească, dar să si depășească cifra 
de 1-000 de hantri. Organizîndu-si bine lucrul și 
folosind pe scară largă metodele înaintate de ex
ploatare rațională a utilajului. îngriiindu-si mași
nile în mod exemplar, acești vrednici tractoriști 
au contribuit la obținerea unor recolte bogate pe 
ogoarele gospodăriilor colective. întovărășiri» r a- 
gricole și ale țăranilor muncitori din sectorul in
dividual.

Experiența mecanizatorilor care in 1955 au rea-

Uzat 1-000 de hantri constituie o dovadă în plus 
că este pe deplin posibil să se execute un volum 
cu mult mai mare de lucrări cu fiecare tractor de
cît cel executat în anii trecut!.

Spre a îndeplini cu cinste sarcinile pe care Di
rectivele Congresului al 11-Iea al partidului le 
pun în fata mecanizatorilor. de a extinde într-0 
cît mai mare măsură mecanizarea muncilor agri
cole si a se realiza un cît mai mare volum de lu
crări pe tractor, este necesar ca această experiență 
să fie studiată si însușită cu atentie de către trac
toriștii din toate S-M.T.-urile si gospodăriile agri
cole de stat. •

Redăm mai ios cîteva aspecte din munca unor 
mecanizatori de la S.M.T. Hagieni si S-M.T. Cas
telu. regiunea Constanta. în care se arată cum au 
reușit ei să folosească întreaga capacitate de lu
cru a tractoarelor si mașinilor agricole ce le-au 
fost repartizate. d

Prin îngrijirea
Pe tractoristul llie Neagu de la 

S.M.T. Castelu, regiunea cons.an
ta, unul dintre mecanizatorii care 
au reușit să realizeze 1000 hantri 
in 1955, l-am găsit, zilele trecute, 
in atelierul mecanic al stațiunii lu- 
crind la reparația tractoarelor, in 
cadrul postului montaj. Cu ajutorul 
podului rulant, tocmai centra mo
torul la șasiul unui tractor K. D. 35.

Am privit mai bine de un ceas 
cum lucra. La fixarea rezervorului 
de combustibil, a tijelor de coman
dă a tractorului, a echipamentului 
electric ori a tobei de eșapament 
controla cu grijă fiecare piuliță, fie- 

I care șurub. Numai după ce se con- 
I vingea că fiecare piesă este bine 
asamblată, trecea la altă lucrare.

In pauza de la prinz, cind am 
I putut să stăm de vorbă mai pe în

delete, llie Neagu mi-a spus:
— Organizarea muncii pe an- 

șamble ne-a ajutat mult să grăbim 
ritmul reparațiilor. Acum, mai avem 
în lucru 8 tractoare și vom 
raporta serviciului regional
că sîntem gata să pornim pe ogoa
re. Apoi a adăugat: Noi, la postul 
pe arts amble nr. 11 — unul din po- 
sturile-cheie in aplicarea metodei 
pe arts amble — ne-am străduit să 
fim permanent în pas cu ceilalți 
mecanici și tractoriști care repară 
diferite piese și organe de mașini. 
Nu numai că ne-am îndeplinit, dar 
ne-am și depășit de cele mai multe 
ori sarcinile zilnice. Am căutat să 
lucrăm in așa fel, incit mecanicul 
controlor și comisia de recepție să 
nu găsească nici un fel de greșeli 
de montaj. Numai așa putem fi si
guri că tractoarele noastre — dacă 
vor fi și bine îngrijite — vor func
ționa in brigadă fără nici un fel 
de defecțiuni...

L-am întrebat pe tov. Neagu in 
ce măsură buna reparare a tracto
rului și Respectarea regulilor de în
treținere l-au ajutat să-și îndepli
nească angajamentul de a realiza 
in 1955 1.000 de hantri fără repa
rație.

— Pot spune că m-au ajutat în 
procent de cel puțin 80 la sută,

putea 
S.M.T.

exemplară a tractorului

giunea Suceava sl Lăzarea. Regiu
nea Autonomă Maghiară, iar pînă 
la 1 octombrie noile S.M.T.-uri din 
Padina, regiunea Ploești, Horia, re
giunea București. Becfretu. regiunea 
Craiova, precum și cele din Măxi- 
neni și Jirlău, regiunea Galati. Vor 
mai lua ființă stațiuni de mașini și 
tractoare și la Beresti si Pechea. re
giunea Galati si Erghevita. regiu
nea Craiova.

Multe din noile S.M.T.-uri vor in
tra partial în funcțiune chiar în pri
măvara acestui an.

Crește numărul întovărășirilor zootehnice
De curînd. 18 familii de crescători 

de oi din satul Laz. raionul Sebeș, 
regiunea Hunedoara, au constituit o 
întovărășire zootehnică cu 130 de 
oi. Primii care au făcut cereri de în
scriere în întovărășirea zootehnică 
au fost comunistul Vasile Romosan.

crescătorul fruntaș Petru Faur. Du
mitru Faur. Traian Tîriea $f alții.

In prezent. în cele 103 întovără
șiri zootehnice d:n regiunea Hune
doara. 4367 familii de țărani mun-

mi-a răspuns el hotărit. Eu, și in 
anii trecuți mi-am întreținut bine 
tractorul și mașinile agricole cu 
care lucrez. Dar in 1955 am aplicat 
o serie de metode pe care le-am 
învățat numai citind cit mai multe 

I din experiența mecanizatorilor so- 
] vierici și a mecanizatorilor fruntași 
i din țara noastră. Am început să mă 

preocup în mod deosebit de imbu- 
i natățirea îngrijirilor tehnice a mo- 
i torului după ce a fost, cu brigada 
: sa, in regiunea noastră Eroul Nun- 
I cil Socialiste Vasile Voichiță, șef 
! de brigadă la S.M.T. Sinnicolau 
, Mare. Totodată, urmînd 'îndemnul 
j tov. Voichiță, m-am hotărit să de- 
, pun tot interesul ca, împreună cu 
tovarășii din brigada noastră, să-t 

• aiutăm pe colectiviștii din comuna 
i Cuza Vodă să dobindească sporuri 
cit mai mari de recoltă. In ședința 

i organizației de bază P.M.R. ce a 
| urmat acestei consfătuiri, ca și alți 
' mecanizatori m-am angajat să ur
mez indemnul tov. Voichiță de a e- 

I xecuta 1.000 de hantri. Am reușit
să realizez nu numai 1.000, ci 1.116 

I hantri. Tov. Gongea Nicolae, tot 
I din stațiunea noastră, e executat și 
i el 1.027 hantri iar ceilalți tracto
riști din brigada noastră, între 800 
—900 hantri.

Despre modul cum și-a organizat 
munca și îndeosebi cum iși între
ține tractorul și mașinile agricole, 
tov. Neagu llie nu mi-a mai spus 
prea multe lucruri. Era limpede că 
nu-i place să vorbească el însuși 

| despre succesele obținute. In schimb, 
despre aceasta, am aflat o serie de 
amănunte prețioase de la mecanicul 
de sector Bălan Gheorghe, care in 
1955 a acordat asistență tehnică 
brigăzii a doua, din care face par
te si llie Neagu.

Am aflat, astfel, că tov. llie Nea
gu face alimentarea tractorului nu
mai cu carburanți bine filtrați. La 
pompa de injecție și la regulatorul 
tractorului, el schimbă uleiul din 
20 în 20 de ore, ceea ce face ca 
piesele să nu se uzeze. In plus, s-a 
obișnuit să controleze de 2 ori pe 

. zi nivelul de ulei din baia motorului

De cîte ori e nevoit să oprească 
tractorul în brazdă, nu uită nicio
dată să verifice toate locurile de 
imbinare și de fixare a diferitelor 
ansamble. După 10 ore de funcțio
nare a tractorului, spală cu moto
rină filtrul de aer, evitînd astfel 
uzura cămășilor și pistoanelor mo
torului. Alimentarea sistemului de 
răcire o face numai cu apă curată. 
Seara, după terminarea lucrului și 
după alimentarea motorului cu mo
torină pentru a doua zi, iși așează 
tractorul pe un loc înclinat, incit 
dimineața, înainte de a porni in 
brazdă, să poată elimina reziduale 
așezate pe fundul rezervorului de 
motorină. După ce tractorul execută 
cîte 80 de hantri, llie Neagu con
trolează cu grijă segmenta. De 
altfel, în 1955 a executat 400 hantri 
fără să fie nevoie a înlocui seg- 
menții.

Datorită acestor procedee, trac
toristul llie Neagu nu numai că-a 
realizat anul trecut cel mai mare 
număr de hantri dintre toți mew- 
nizatorii de la S.M.T. Castelu, dar 
a obținut și economii de motorină, 
ulei și piese de schimb care se ri
dică la peste 12.000 lei.

...Pe inserate, cind am plecat de 
la atelierul mecanic al stafiunji, 
llie Neagu, impreuhă cu tovarășii 
săi, tocmai terminase de montat 
încă un tractor.

— Ne-am pregătit mașinile în 
condiții cu mult mai bune ca anul 
trecut — îmi spuse el. De cum 
se vor zvinta ogoarele, vom porni 
la lucru cu forțe sporite. Sîntem ho- 
tărîți să îndeplinim cu cinste sarci
na trasată de Directivele Congresu
lui al II-lea al partidului, ca in 
noul cincinal să executăm un vo
lum mai mare de lucrări cu fiecare 
tractor, să convingem cit mai imitți 
țărani muncitori de foloasele lucră
rii pămîntului în Lomun și cu aju
torul mijloacelor mecanizate. Noi, 
cei din brigada a Il-a, ne vom stră
dui să fim fruntași în îndeplinirea 
acestor mărețe sarcini.

AL. RAICU

Așa lucrează brigada a 18-a
crtori cresc 32.128 oi.ION NITU

înfăptuirea obiectivului principal 
tn agricultură in cel de al doilea 
plan cincinal — creșterea conside
rabilă a producției agricole-marfă 
și în primul rind creșterea produc- 
tiei-marfă provenită din sectorul 
socialist al agriculturii — pune în 
fata oamenilor de știintă si specia
liștilor din această ramură proble
me noi si importante pentru a că
ror rezolvare el nu trebuie să-si 
precupețească eforturile.

In documentele Congresului par
tidului se arată că institutele de cer
cetări științifice iși vor organiza ac
tivitatea in strînsă legătură cu pro
blemele legate de producția gospo
dăriilor agricole socialiste, ale 
S.M.T.-urllor si gospodăriilor agri
cole individuale, sprijinind astfel 
aceste gospodării In introducerea 
experienței Înaintate si a realizări
lor științei.

Institutul de cercetări agronomice 
al Academiei R.P.R. trebuie ca, prin 
lucrările de experimentare între
prinse de colaboratorii săi. să dea 
un sprijin puternic celor ce lucrea
ză în practica agricolă în vederea 
Ibbtinerll de recolte sporite si de 
bună calitate la toate culturile.

O sarcină de bază a cercetători
lor din domeniul agriculturii este 
găsirea milloacelor tehnice cele mai 
avansate pentru sporirea continuă 
a producției agricole la unitatea de 
suprafață. In această privință, de 
cea mal mare importantă este ri
dicarea producției la porumb, a că
rui cultură va alunge în anul 1960 
la o suprafață de 4.000.000 ha cu o 
producție anuală de 8.000.000— 
9.000.000 tone- Pentru aceasta, este 
nevoie ca producția de porumb la 
hectar să crească de la 1.830 kg la 
ha (media pe anii 1953-1955) pînă 
la 2.000—2.200 kg la ha (în anul 
1960). In acest sector de activitate, 
I.C.A.R.-uf a realizat succese de 
seamă obtinînd în anul 1955 la sta
țiunile sale o producție medie de 
2.881 kg la ha. Pentru viitor, insti
tutul va acorda o si mai mare aten
ție creării de hibrizi si soiuri noi 

uie porumb mai productive decît so
lurile raionate. mal rezistente la 
tăciune, ia secetă si ta alti factori 
nefavorabili șl mal precoce. In 
vederea obținerii de recolte bo
gate, se vor mări suprafețele 
cultivate cu semințe selecționate și 
ameliorate potrivit zonelor de vege
tație sl condițiilor specifice de climă 
si sol. In gospodării agricole co
lective. în gospodării agricole de 
stat, întovărășiri si gospodării In-

dividuale se va Introduce si gene
raliza folosirea semințelor hibride 
de porumb.

Pe lingă activitatea de creare a 
soiurilor noi, LC.A.R.-ul are In stu
diu si găsirea celor mai bune mă
suri agrotehnice în cultivarea po
rumbului. care, o dată intrate în 
practica largă a agriculturii noas
tre, vor putea asigura obținerea de 
recolte ridicate si constante. Ace
leași obiective le are Institutul de 
cercetări agronomice si pentru spo
rirea producției la celelalte plante 
de cultură (grîu, secară, orz. ovăz, 
leguminoase, floarea-soarelui. bum
bac. sfeclă de zahăr, cîneoă. in de 
fuior etc.). La cartofi, se urmărește 
obținerea de soiuri precoce mai pro
ductive. rezistente la rîia neagră, 
la mană si la viroze, cu un conți
nut ridicat de amidon în tuberculi 
si adaptate diferitelor regiuni agro- 
climatice din tara noastră. La acea
sta se adaugă măsurile agrotehnice 
cele mal favorabile pentru cultură, 
printre care un rol de seamă îl .-re 
plantarea de vară a cartofilor, me
todă care a dat foarte bune rezul
tate pînă în prezent- Se vor folosi 
în cultura griului semințe selecțio
nate de mare productivitate adap
tate diferitelor regiuni agro-geogr-- 
fice. se vor introduce în cultură se
mințe de sfeclă de zahăr din soiuri 
cu procent ridicat de zahăr și se
mințe de floarea-soarelui cu procent 
mare de ulei, precum și semințe de 
mare productivitate la in. cînepă, 
bumbac etc.

Toate aceste cercetări vor con
tribui la realizarea în anul 1960 a 
unei producții pe tară de 15.000.000 
tone de cereale. 3.000.000 tone de 
sfeclă de zahăr. 350.000—400.000 
tone de floarea-soarelui. 75.000 to
ne de in pentru fuior, peste 300.000 
tone de cîuepă. peste 2.500.000 tone 
de legume si peste 3.500.000 tone 
de cartofi.

Institutul de cercetări agronomice 
a întreprins lucrări de mare impor
tantă privind zonarea culturilor a- 
gricole în R.P.R.. precizînd supra
fețele favorabile fiecărei olante de 
cultură în funcție de condițiile de 
sol, de clima si de considerentele 
economice specifice fiecărei regiuni.

O sursă importantă de sporire a 
producției agricole. în special a 
producției de cereale, este valorifi
carea terenurilor încă nefolosite 
sau folosite temporar. Suprafața 
arabilă a tării va trebui să alungă 
In 1960 la cca 10.500.000 ha. In 
acest scop. I.C.A.R.-uL în colabo
rare cu alte Instituții științifice, va

r studia punerea în valoare a tere
nurilor necultivate, recuperarea te
renurilor sărăturoase. nisipoase și 
mlăștinoase prin lucrări de dese
cări. irigații. Îndiguiri, desțeleniri 
etc Prin aceste lucrări se vor cu- 

j tea reda agriculturii. în următorii 5 
ani. 150-000 ha- de săraturi in Bă
răgan sl in vestul tării. 100.000 ha 
din regiunea inundabilă a Dunării, 
mari suprafețe desecate in tara Bir- 
sei, precum și o mare parte din te
renurile nisipoase din sudul Olte
niei, vestul tării. Bărăgan, sudul 
Moldovei și delta Dunării.

De asemenea. în vederea măririi 
suprafețelor de cultură, l.C.A.R.-ul 
are in studiu problema combaterii 
eroziunii solului pe terenurile agri
cole. în plantații de vii și pomi fruc
tiferi și pe nisipuri. Pentru comba
terea erodării solurilor șl refacerea 
fertilității lor sînt cercetate diferi
te metode agrotehnice ca: introdu- 

' cerea îngrășămintelor organice și 
minerale, semănatul porumbului pe 
pante, aplicarea culturilor în fîșii 

! și stingerea ogașelor formate. La 
j acestea se adaugă diferite măsuri 
hidrotehnice pentru solurile cu pan
te de la 3 la 15 grade, prin crea
rea valurilor de pămînt, prin plan
tații și perdele de protecție, canale 
de nivel și terasarea terenului.

In Directivele Congresului se dă 
o deosebită atentie dezvoltării po- 
miculturii si viticulturii în tara 
noastră. Pentru refacerea si dez
voltarea patrimoniului pomicol si 
viticol, se prevăd reolantarea viilor 
si livezilor îmbătrinite si plantarea 
unor suorafete noi cu soluri valo
roase de vită de vie si pomi fruc
tiferi oe terenurile cele mai ootri- 
vite acestor culturi, din zona dea
lurilor si colinelor, oe teraselă Du
nării și ale riurilor. Aceste suprafețe 
vor cuprinde în general terenurile 
nepotrivite pentru alte culturi agri
cole si în special Dentru cultura ce
realelor (în unele porțiuni din Do- 
brogea. în lunca si delta Dunării, în 
sudul Olteniei, sudul Moldovei etc.) 
Se vor planta 120.000.000 butași de 
vită altoită si indigenă si 
20.000.000 de nomî fructiferi.

Pentru realizarea acestui plan de 
plantări si pentru obținerea de re
colte ridicate de fructe și struguri, 
institutul de cercetări agronomice 
experimentează Ia stațiunile sale 
specializate metodele cele mai bune 
pentru crearea materialului săditor 
pomicol si viticol, studiază proble
mele legate de înființarea Deoinie- 
relor și școlilor de pomi șl vită, la 
care »e adaugă cercetări centru

crearea de soiuri noi. mai produc
tive. de pomi si arbuști fructilej. 
de portaltoi pomicoli si viticoli si 
de vite roditoare- De asemenea, sînt 
luate în studiu regiunile nisipoase 
pentru cultivarea lor cu vită de vie 
si pomi fructiferi.

Toate aceste lucrări sînt menite 
să dea o contribuție însemnată la 
acțiunea de refacere si dezvoltare 
a fondului pomicol si viticol exis
tent la obținerea în următorii zece 
ani a unei producții de 1.000.000 
tone de fructe și 1.300.000 tone de 
struguri.

Dintre pomii fructiferi trebuie să 
se dea o atentie mai mare culturii 
nucului; numărul pomilor plantat) 
din această specie va aiunge la 
10.000.000. Pentru aceasta, s-a luai 
in studiu stabilirea celor mai potri
vite terenuri pentru cultura nucului, 
extinderea nucului în perdele de 
Protecție si crearea de plantații de 
nuc în lungul canalelor de Iriga
ție.

O importantă deosebită se va a- 
corda în cei de al doilea olan cin
cinal creșterii numărului de anima
le și mai ales sporirii productivi
tății lor. Una din verigile realiză
rii acestor sarcini constă în dezvol
tarea bazei de nutret. prin sporirea 
simțitoare a producției de porumb 
pentru boabe, a culturilor de po
rumb pentru siloz si masă verde si 
a culturilor de sfeclă de nutret si 
bestănoase.

In cadrul institutului, se face 
studiul geobotanic al paiistilor na
turale din R.P R.. în vederea îm
bunătățirii lor si ridicării producti
vității lor. se studiază cultura si 
agrotehnica plantelor anuale de 
nutret irigate sau cultivate în mi
riște, se cercetează pășunile degra
date prin eroziune si se delimitea
ză zonele optime pentru dezvolta
rea paiistilor naturale si a culturii 
plantelor de nutret-

Toate aceste cercetări științifice 
sînt completate cu studii economice 
amănunțite privind ridicarea pro
ductivității muncii agricole, crește
rea rentabilității unităților agricole 
socialiste, reducerea prețului de cost 
al produselor agricole etc. Obține
rea unor succese importante în cer
cetările științifice vor constitui o 
cale eficientă pentru dezvoltarea 

masivă a agriculturii, pentru ridi
carea nivelului de viată al poporu
lui muncitor.

Prof. GR. OBREJAN 
director adjunct al Institutului 

de cercetări agronomice 
al Academiei R. P. R.

Dintre cei 10 mecanizatori de la 
S.M.T.-Hagieni. regiunea Constan
ta. care în anul 1955 au executat 
peste 1.000 hantri oe fiecare tractor 
iac parte si tovarășii Ion Istudor. 
Nicolae Pasăre. Constantin Budu. 
Constantin Mocărtescu si lori Go- 
goase. toti din brigada a 18-a. con
dusă de tov- Vasile Musat.

In anul 1955 fiecare dintre a- 
cesti mecanizatori a avut planificat 

I să execute cîte 521 de hantri. Tov. 
Istudor a realizat însă 1.133 hantri, 
iar ceilalți membri ai brigăzii în
tre 1.038—1.102 hantri.

Realizarea a ceste două clanuri 
anuale de către brigada a 18-a a 
aiutat în mare măsură S.M.T-ul 
Hagieni să îndeclinească crevederile 
primului olan cincinal încă de la 
22 august, iar ce colectiviștii din 
comuna Hagieni. să obțină impor
tante scoruri de recoltă la hectar.

Gospodăria colectivă din Hagieni 
este una dintre unitățile agricole 
socialiste din raionul Fetești cu o 
importantă suprafață arabilă- Anul 
trecut, mecanizatorii din brigada a 
18-a au executat in această gos- 
oodărie colectivă nu numai lucră
rile de arat sî însămîntat. ci si lu
crări de cultivatie. recoltat, dezmi 
țjșiit si treierat. De asemenea, me
canizatorii brigăzii a 18-a au exe
cutat si unele lucrări în sectorul 
zootehnic al gospodăriei colective: 
cositul unor mari suprafețe cultiva 
te cu fîn si ierburi oerene. tocarea 
cb mașini speciale a zeci de tone 
de furate ce au fost însilozate etc

Succesele dobîndite de brigada 
tov. Vasile Musat se datoresc în 
nrimul rind creării condițiilor bune 
de lucru si organizării temeinice a 
muncii,

înainte de a pomi oe ogoarele

gospodăriei colective, brigada a 
fost dotată cu un minim de piese 
de schimb si materiale, cu o cis
ternă mobilă oentru păstrat carbu
ranții. precum si cu un număr su 
ficient de alte anexe de exploatare. 
In casa de cîtno a brigăzii pot fi 
văzute cărți, iocuri de sah. aparate 
de radio cu galenă etc. Pe pereții 
vagonului-dormitor sînt așezate, 
înaintea fiecărei campanii agricole, 
graficele de producție în care sînt 
înscrise realizările fiecărui tracto
rist.

Membrii brigăzii a 18 a sau 
străduit neîncetat să-si ridice ni
velul cunoștințelor profesion^'e 
Nici unul dintre ei nu a absentat 
la, vreo lecție din cadrul cursurilor 
profesionale organizate în timpul 
iernii; la lucrările de reparații *■ 
xecutate după metoda oe ansarn- 
ble. ei s-au specializat să repare 
bine diferite organe de mașină

Incepînd lucrările din campania 
de primăvară, cu aiutorul mecani
cului Lalici Mihai, tractoriștii din 
brigada a 18-a au alcătuit felurite 
cupluri de mașini, pe care, folosin- 
du-le cu pricepere, au obtinut mari 
randamente la hectar. Astfel. au 
alcătuit cupluri de două semănă
tori. de cultivator-semănătoare sl 
graoă. cuplu de două oluvuri cu 
ramă oentru dezmiristit etc.

La lucrările de arat, semănat, 
discuit, cultivat, prăsit etc. ei au 
folosit metoda graficului orar, care 
i-a aiutat să utilizeze din plin Le- 
care minut bun de. lucru.

O mare atentie au dat mecaniza
torii brigăzii a 18-a bunei întreți
neri a tractoarelor si mașinilor a 
grico-le. De exemplu, pentru a fil
tra motorina în cele mai Perfecte 
condiții de curățenie, au aplicat o

importantă inovație făcută de me
canicul cu exploatarea. Ion Anto
novich Această inovație constă în 
aceea că fiecare tractor din brigadă 
— ca. de altfel, toate tractoarele 
stațiunii — este dotat cu o ponwă 
centrifugală, cu aiutorul căreia ali
mentarea cu motorină se face di
rect din remorca-cisternă în rezer
vorul tractorului, prin intermediul 
unui furtun si al unui filtru sneclăl. 
Operația de alimentare se face fără 
nici un efort fizic din partea tracto
riștilor. deoarece pompa este acțio
nată de motorul tractorului.

Membrii brigăzii a 18-a au dez
voltat ne scara largă întrecerea so
cialistă .în sconul realizării a l0f>0 
de hantri anual. Ca urmare. în bri
gada a 18-a normele zilnice »u fost 
denăsite cu regularitate. iar cîsti- 
guri'e mecanizatorilor au sporit cu 
mult fată de anii trecuti- Zilele tre
cute. e) au nrimit n-emii anuale ’ti
tre 4—5000 lei pentru depășirea pla
nului de producție. întreținerea uti
lajului în bune condiții, economi- de 
carburanți si pentru realizarea pro
ducției medii planificate la hectar, 
în stoșnodăria colectivă Hagieni;'

Pentru a executa un si mai mare 
volum de lucrări în 1956. așa cmti 
prevăd Directivele Congresului 'âl 
doilea al partidului, mecanizatorii 
brigăzii a 18-a lucrează în prezent 
cu sîrpumtă la revizuirea si repa
rarea tractoarelor si mașinilor agri
cole cu care vor lucra fn acest an. 
Ei sînt hotărfți să folosească întrec
ea capacitate de lucru a utdaîu'jți. 
să spriiine pe colectiviști să obtirtă 
succese si mai de seamă în nrimțjl 
an al celui de al dedea cincinaj, 
spre a smulge ogoarelor, recolte j-u 
mult mai bogate ca în anii ton-'tlti,

I. LESEANU

Folosirea stufului în construcțiile agricole
In cursul zilei de duminică 22 ia

nuarie, la gospodăria agricolă co
lectivă „Nikos Beloiannis" din satul 
Pasărea, regiunea București, a a- 
vut loc o consfătuire, urmată de o 
demonstrație practică cu tema „Fo
losirea stufului în construcțiile a- 
griCole".

La această consfătuire, organiza
tă de comitetul regional de partid 
București, au luat parte numeroși 
președinți ai gospodăriilor agricole 
colective din cuprinsul regiunii Bu
curești, activiști ai comitetelor ra
ionale de partid, tehnicienii agri
coli de la regiune și raioane, repre
zentanți ai Ministerului Agricultu
rii, precum și delegați din partea 
regiunii Craiova-

Luîfld cilvfritul. tov. inginer Ar

mand Segal de la Institutul de Pro
iectări și Construcții Agricole a a 
<ătat avantajele mari ce se pot ob
ține prin folosirea stufului ca mate
rial de construcție El a dat toto
dată explicații practice asupra fe
lului în care la gospodăria agrico
lă colectivă din satul Pasărea se 
construiește pe bază de stuf un 
saivan pentru oi. Construirea aces
tui saivan, a arătat vorbitorul, cos
tă cca 5—6000 Iei, ceea ce revine 
cu mult mai ieftin față de folosi
rea de material lemnos, cărămidă 
sau altele-

In continuarea consfătuirii, tov. 
Gheorghe Fericeanu, secretar al co
mitetului regional P.M.R. Bucu
rești, a subliniat sarcinile oe revin 
comitetelor raionale de partid, or

ganizațiilor de bază în acțiunea de 
folosire a marilor cantități de stuf 
existente în cuprinsul regiunii Bu
curești, pentru construcțiile agri* 
cole.

A urmat apoi o demonstrație 
practică în legătură cu procedeul 
de construire a unui saivan din 
stuf. Mulți diptre participanți, ca*: 
Gheorghe Apostol, președintele gos
podăriei colective din eoni una I- G. 
Frimu, raionul Lehliu, Pușcaclii 
Ion, președintele gospodăriei colec
tive din comuna Dascălu-Creața. și 
alții, și-au luat angajamentul că' 
vor începe în zilele acestea și în 
gospodăriile colective din comuna 
lor ridicarea de construcții zooteh
nice din stuf-

G. ION



încheierea lucrărilor conferinței comsomoliștilor 
și tinerilor evidentiați în acțiunea de valorificare 

a pămînturilor înțeienitet

A 6-a aniversare
a proclamării Republicii india l

MOSCOVA. 22 (Agerpres). — 
TASS transmite :

La 21 ianuarie, și-a încheiat lu
crările la Moscova în Marele Palaf 
al Kremlinului, conferința comso- 
molistilor si tinerilor care s-au e- 
videntiat la valorificarea pămintu- 
rilor virgine si întelenite.

Participantii la conferință au dis
cutat rapoartele prezentate de Ivan 
Benediktov, ministrul Sovhozurilor 
al U.R.S.S., Vladimir Matkevici. 
ministrul Agriculturii al U.R.S.S. 
si Aleksandr Șelepin, secretar 
C. C. al U.T.C.L. din Uniunea 
vietică.

Tinerii participant! la opera 
valorificare a pămînturilor au

al 
So

de 
. ------ ,----- ,-- vor-
bit despre primele lor realizări. In 
decurs de numai doi ani sovhozurile 
au arat 13.640.000 de ha de pă- 
mînturi întelenite. Tineretul mun
cește cu mult entuziasm. Noile pă- 
mînturi au devenit pentru ei locuri 
scumpe.

In cadrul ședinței de închidere a 
conferinței a luat cuvîntul N. S. 
Hrușciov, prim secretar al Comite
tului Central al Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice, care a dat

Cuvintarea lui N. S. Hrușciov
MOSCOVA 22 (Agenpres). — 

TASS transmite o expunere a cuvîn- 
tării rostite de N.S. Hrușciov la 
Conferința comsomol iști lor si tineri
lor care s-au evidențiat la valorifi
carea pămînturilor virgine si întele
nite.
. Tovarăși, a spus N.S. Hrușciov, 
permiteti-mi să vă salut în numele 
Comitetului Central al partidului la 
chemarea căruia ati pornit o astfel 
de acțiune glorioasă cum este valo
rificarea pămînturilor întelenite. (A- 
plauze furtunoase). Permiteti-mi să 
vă salut și să vă felicit pentru suc
cesele remarcabile pe care le-ați re
purtat datorită muncii voastre pline 
de abnegație. Se poate spune că sar
cina trasată de partid si guvern în 
ceea ce privește valorificarea .pămîn
turilor întelenite este în liniii mari 
îndeplinită. Au fost destei'enite nu 
numai cele 13 milioane de hectare 
despre care vorbeam în zilele che
mării, ci mult mai mult. In prezent, 
în regitmTe de valorificare a pămîn- 
turilor întelenite și virgine au șl fost 
arate 30 de milioane de hectare iar 
în întreaga tară 33 milioane de hec
tare. (Aplauze).

Aceasta este foarte bine! Dacă 
noi am fi ales calea valorificării pă- 
mîntunilor întelanite prin obișnuita 
strămutare a oamenilor în noiile re
giuni. nu ne-ar fi ajuns nici două 
cincinale pentru valorificarea unei 
întinderi de pămînt atât de mari. 
Cînd am dat însă mașinile pentru 
pămînturile întelenite și. punîndu-ne 
speranța în inimile voastre înflăcă
rate. ne-am adresat tineretului și 
comsomoliștilor. care au sprijinit 
activ chemarea partidului, s-a dove
dit că această sarcină a fost rezol
vată într-un termen scurt fără greu
tăți deosebite. (Aplauze).

Cred că munca plină de abnega
ție pe care ati depus-o pentru a- 
ceastă cauză nobilă va rărrrne înti
părită în memoria poporului nostru 
și acei tineri, acei comsomolisti 
care au plecat să muncească pe pă- 
mîinturi'.e întelenite, se vor mîndr: 
multă vreme de faptele glorioase 
săvîrșite în trupul valorificării pă
mînturilor întelenite.

As dori tovarăși să vă mulțu
mesc vouă, să mulțumesc Comso- 
molnkii, C.G. a U.T.C.L. din Uniu
nea Sovietică, tuturor organizații
lor comsomoliste. sindicale si de 
partid care au contribuit la alege
rea oamenilor pentru valorificarea 
pămînturilor întelenite, să le spun 
că ei au săvîrșit o faptă glorioasă. 
In prezent atenția fată de pămîn- 
turiie întelenite nu trebuie să scadă, 
această muncă trebuie continuată 
pentru a valorifica mai bine pă- 
mîinturille și a obține pe aceste pă
mînturi o bună recoltă.

Oamenii trebuie să prindă acolo 
rădăcini, iar pentru aceasta este 
necesar să fie creat» bune condiții 
de trai. Acesta este principalul1 
Trebuie construite căsuțe bune. 
Noii venifi își vor dura cămine, vor 
avea copilași. De aceea, directori: 
stațiunilor de mașini și tractoare, 
directorii sovhozurilor, președinții 
colhozurilor, trebuie să aibă griiă 
fată de oameni. Știu că a instala bi
ne pe toti oameni'i nu este un lucru 
atît de ușor, că aici nu aiunge nu
mai dorință, că trebuie depuse efor
turi mari, totuși această sarcină 
trebuie rezolvată.

Ați citit tovarăși Proiectul de Di
rective ale Congresului al XX-lea 
al P.C.U.S. cu privire la cel de al 
șaselea plan cincinal de dezvoltare 
a economiei naționale a U.R.S.S. 
pe anii 1956—1960. Bune Directive 
tiu-i așa ?

Voci din sală: Foarte bune.
N.S. Hrușciov. Toti oamenii cin

stiți se bucură de aceste Directive; 
ci văd în ele calea largă pe care 
partidul nostru si întregul popor 
nășesc spre telul propus — con
struirea societății comuniste. (A- 
plauze furtunoase, prelungite).

Tovarăși, acesta este un lucru 
foarte plăcut, deosebit de plăcut 
pentru noi — oamenii din generația 
matură care am pregătit activ si 
am înfăptuit primul cincinal. Noi 
știm cum și-au bătut atunci ioc de 
cincinal economiștii, ziariștii bur
ghezi și a’4ii, cons:derîndu-l drept 
o fantezie, spunînd că este un ca- 
raghioslîc, că din aceasta nu va 
teși nimic. Cum va putea Rusia, 
pasămite, țărănească, săracă să îm 
făptuiască un plan, cincinal „și. să 
rezolve sarcinile Industrializării tă
rii. •

Noi le-am dat o lecție. Burghezia 
s-a convins că cuvintele partidului 
comunist, .cuvintele poporului sovie
tic, sînt una cu faptele si acum du; 
pă publicarea proiectului olanului 
celui de al șaselea cincinal nu s-a 

o înaltă apreciere minunatelor fapte 
ale tineretului, entuziasmului său 
în muncă. El a mulțumit tinerilor 
învingători ai pămînturilor Tntele- 
nite pentru îndeplinirea sarcinilor 
trasate, pentru că au răspuns cu 
căldură la chemarea partidului co
munist.

Participantii la conferință au a- 
doptat în unanimitate un apel a- 
dresat tuturor comsomoliștilor și 
comsomoltstelor. tuturor tinerilor și 
tinerelor care valorifică pămîntu- 
rile virgine si întelenite. în care îi 
cheamă să obțină noi succese în 
muncă pentru Binele patriei.

In apel se spune printre altele:
Fiecare dintre noi consideră că 

este o mare cinste să participe la 
îndeplinirea sarcinilor trasate de 
partid. Nu vrem să spunem că pen
tru noi totul este ușor si simplu. 
Noi avem de învins mari greutăți, 
de dus o luptă permanentă împo
triva forțelor naturii. Dar oamenii 
care participă la valorificarea noi
lor pămînturi au caractere tari. Ei 
nu sînt obisnuiti să dea înapoi în 
fata greutăților. Si nu dau înapoi! 
Intr-un timp scurt majoritatea tine
rilor stabiliți pe pămînturile înțele- 

I

mai găsit nici un smintit care să se 
poată consola ch ideia că planurile 
noastre ar fi irealizabile. Dimpotri
vă. în lumea burgheză se aud voci 
îngrijorate în legătură cu dezvolta
rea economică fără precedent a sta
tului sovietic. Fără îndoială că U- 
niunea Sovietică va îndeplini cu 
succes si acest cincinal. Capitaliștii 
considerau poporul nostru înapoiat. 
In prezent însă, la noi sînt mai 
multi inginerii și tehnicieni decît ni 
oricare din tăriile capitaliste. Iar în 
al șaselea cincinal numărul lor va 
fi și mai mare. Si aceasta îi sperie 
pe imperialiști, îi sperie faptul că 
noi am creat cadre proprii.

Iar la noi cadrele sînt foarte bu
ne. Desigur însă, nu trebuie să ne 
îngîmfăm. Ati putea spune: Iată 
întâi se vorbește de cadre bune, și 
apoi se critică. Adevărat, și una și 
alta sînt juste (aplauze), pentru că 
intr-adevăr cadrele sînt bune. Dar și 
cadrele bune trebuie criticate pen
tru ca ele să devină si mai bune. 
Aici nu este nici o contradicție.

Acum, tovarăși, să vorbim despre 
munca noastră viitoare pe pămîn- 
turale întelenite. In prima perioadă, 
cînd se creau noi sovhozuri, unele 
gospodării au fost create în pripă 
și nu prea bine: au ales prost pă- 
mîrrtul nu numai în ce privește can
titatea precipitațiilor dar și în ceea 
ce privește gradul de salmntate. 
Poate că este recomandabil ca în 
aceste sovhozuri cultivarea cereale
lor să fie înlocuită cu creșterea vi
telor. Construcțiile care există vor 
prinde bine și în acest scoo D n- 
tr-un asemenea sovhoz, statul nu va 
prim: gnu, ci lină cu firul fin. Oare 
aceasta este rău ? Este foarte biere. 
Izlazurile care există în aceste sov
hozuri si în plus semănăturile, vor 
constitui o bază bună pentru dez
voltarea creșterii oilor. Iar griul 
poate fi obtinut din alte părți.

In Siberia răsăriteană. în Orien
tul îndepărtat, nu vom forța în 
prezent dezvoltarea lucrărilor pen
tru desțelenirea continuă a pămân
turilor „ deși acolo sînt suprafețe 
foarte întinse. In prezent trebuie să 
dăm posibilitate si regiunilor popu
late mai de mult să-si reînoiască 
tehnica cu scopul de a ridica pro
ductivitatea ogoarelor.

As vrea, totuși, să spun că în 
Orientul îndepărtat unde trimitem 
grîne există pămînturi minunate. 
Dacă, de pildă, in Cazahstan sînt 
puține precipitații. în Orientul în
depărtat există un exces de precipi
tații- Ținutul Krasnoiarsk are o 
cantitate suficientă de precipitații 
si aoroaoe că nu cunoaște secetă- 
Acolo este însă un alt flagel. Acolo 
sînt înghețuri timpurii- Dar cu ma
șini bune si în număr suficient se 
poate lesne luota împotriva acestui 
flagel- Trebuie numai să nu scă
păm momentul, adică să 6trîngem 
la timp recolta. Ținutul Krasnoiarsk 
este în Siberia, una din cele mi; 
mari regiuni producătoare de cerea
le. came, lapte, lînă cu firul fin 
și semifin și alte produse agricole. 
Suprafața totals tnsămintată in 
colhozurile - și sovhozurile ținutului 
reprezenta în anul 1955 2.9030001 
de ha. dintre care 2.221.000 cu ce
reale si numai cu grîu L326.000 
de ha. Greutatea specifică a regiu
nii în ce privește semănăturile 
culturi cerealiere a_ reprezentat 
la sută în anul 1955- In decurs 
doi ani suprafața însămîntată 
crescut cu 661.000 de ha.

Colhozurile si sovhozurile obțin 
recolte bune de culturi cerealiere. 
Au crescut considerabil colectările 
de cereale. In anul 1955 au fost 
predate statului 70 de milioane de 
puduri de grîu fată de 34 de mili
oane de Puduri în 1953. In tinut e- 
xistă mari posibilități pentru valo
rificarea continuă a pămînturilor 
virgine si întelenite. Potrivit unei 
cercetări efectuate în 1955 de Mi
nisterul Agriculturii în tinutul 
Krasnoiarsk pot fi valorificate cel 
puțin Un milion de hectare de pă
mînturi noi.

In regiunile Orientului îndepărtat 
există de asemenea mari posibili
tăți pentru dezvoltarea continuă a 
agriculturii Aici există mari întin
deri de pămînt.

Stiti ce fel de tinut este acesta ? 
Să luăm de pildă Birobidianul- A- 
colo creste orezul, pot creste pepeni 
verzi si pepeni galbeni..roșii livezi! 
Este un tinut minunat!-De aceea 
noi trebuie sa pornim într-acolo. 
Cînd ?Aceasta o vom discuta, vom 
vedea. Acum nu trebuie să ne: gră
bim cu această chestiune.

Tovarășii care au luat cuvîntul 
aici au spus în mod iust că în sov
hozuri multe sînt de prisos. In
tr-adevăr :1a noi sînt foarte multi 
oameni care nu sînt legați de pro
ducție, care cum se spune nu culeg . ..r... ....I..— I - ÎDn-WWit-fl •
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nite au devenit minunați meșteri ai 
muncii lor — tractoriști, combined, 
crescători de animale, legumicultori, 
constructori.

Noi ne dăm însă limpede seama 
că tot ce s-a făcut nu este dedt în
ceputul unei opere uriașe. In primă
vara ce vine, oe noile Dămînturi 
trebuie să fie însămînțate peste 30 
de milioane de hectare. Datoria 
noastră este să obținem o recoltă 
bogată De întreaga suprafață a oă- 
mînturilor desțelenite.

ParticiDanții la conferință chea
mă tineretul care valorifică pămîn- 
turile întelenite să introducă pe 
scară mai largă experiența înainta
tă. să facă din fiecare sovhoz. 
S.M.T. și colhoz o gospodărie mo
del de înaltă rentabilitate.

In încheiere în apel se spune: 
Sîntem tineri si puternici. Putem
face mult pentru patria noastră iu- > 
bită. Să sărbătorim Congresul al 
XX-lea al Partidului Comunist prin 
pregătiri exemplare în vederea In- 
sămîntărilor de primăvară, prin noi 
succese în muncă, luptînd pentru | 
întărirea continuă a puterii marii 
noastre patrii socialiste, pentru vie 
toria comunismului.

a-

și nu seamănă. Vreau să citez cîteva 
fapte. In sovhozul „Cehov". raionul 
Urîtk, regiunea Kustanai lucrează 
în total 255 de oameni, dintre care 
personal administrativ, de condu
cere si muncitori neproductivi — 51 
de oameni, iar salariati ai coopera
tivei muncitorești — 14 oameni. La 
fiecare trei muncitori ai sovhozului 
revine un om din personalul admi
nistrativ de conducere si auxiliar. 
In sovhozul „Cernîsevski", regiunea 
Kustanai, sînt 250 de muncitori 
și specialiști, iar cooperativa mun
citorească are 42 de oameni (rtse- 
te). Așa că numai ei singuri ar pu
tea să cumpere tot ceea ce aduc. 
(Rîsete, aplauze).

Tovarăși comsomolisti 1 Sînteti 
plini de avlnt. scoateți deci săbiile 
din teacă la lupta împotriva biro
crației. la fel cum ati luptat cu e- 
nergie la desțelenire. Oare nu se 
poate proceda mai aspru cu biro
crații pentru a curăța pămmtul de 
aceste buruieni care au si început 
să-l năpădească? (Aplauze furtu
noase). De pe urma acestui lucru 
nu putem avea decît foloase.

Iată aici se află tov. brigadier 
Dektearenko. El a vorbit bine, dar 
trebuie să analizăm propunerea lui 
că sînt neapărat necesari ajutori 
de brigadieri. Ati citit în „Pravda" 
articolul lui Areoiev. președintele 
colhozului „Drumul vieții noi”? El 
a apărut acum o săotămînă. si dacă 
nu 1-ati citit — citiți ce scrie-

Există o asemenea funcție — _ 
iutor de brigadier — ia brigada de 
tractoare. Cînd s-a încheiat anul, 
un astfel de aiutor a venit la preșe
dintele colhozului, tov- Arepiev. In
tre ei a avut loc o convorbire care 
a decurs cam asa :

Ajutorul Sînt aiutor de brigadier. 
Dlătili-mi banii.

Președintele Nu v-arn văzut 
an întreg în colhoz.

Ajutorul Aceasta nu are nici 
importantă, eu figurez De stat

Președintele Iartă-mă. însă dum
neata n-ai lucrat în colhoz.

Ajutorul Da. n-am lucrat însă, 
aceasta nu are nici o importantă 
v-am mai spus- Am de primit 3 600 
de ruble.

Si le-a primit Dar citi aiutori de 
acest fel sînt la noi în întreaga 
tară ? Foarte multi.

Voi nu aveți din aceștia ? 
O voce din sală. Avem!
Scotociți, si veți vedea că aveți 

și d:n aceștia (risete în sală).
Așa. dar tov. Dektearenko. acest 

om este sau nu inutil ?
Tov. Dektearenko. Este mirtil!
Dar d-ta ai sdus „trebuie să ne 

elndim". Iată deia un cm fn plus. 
Un loc în olus De stat! De aceea 
dacă el este In phis într-un singur 
colhoz, probabil că există din aceș
tia în plus si tn alte colhozuri- 
Așa-i tovarăși ? înseamnă că ei 
trebuie concediati! N-au decît să 
se îndeletnicească cu muncă cins
tită si să primească cinstit ce li se 
cuvine pentru muncă-

un

o

La 18 ianuarie 
un purtător de cu
vînt al Ministerului 
Afacerilor Externe al 
R. P. Chineze a fă
cut o declarație <n 
legătură cu felul cum s-au desfășu
rat oină acum tratativele chino-a
mericane de la Geneva.

După cum se știe, aceste trata
tive, purtate la nivelul ambasado
rilor, au început in urma propune
rii făcute de R. P. Chineză. De ase
menea. este cunoscut că in perioa
da care s-a scurs de ia deschiderea 
tratativelor nu s-a ajuns la un 
acord decît asupra unui punct de 
pe ordinea de zi si anume acela in 
legătură cu înapoierea în patrie a 
civililor, cetățeni ai celor două 
părți. In ce privește cel de al doi
lea punct de pe ordinea de zi, des
ființarea embargoului și pregătirea 
in vederea unei conferințe chino 
americane a miniștrilor de Externe, 
deși acesta este dezbătut încă din 
luna ______
partea americană 
zolvarea lui.

Tocmai cauzele ____
nări a rezolvării punctului doi al 

cunoscute opiniei publice mondiale 
declarația purtătorului de cuvînt al 
Ministerului Afacerilor Externe al 
R. P. Chineze.

La tratativele care se desfășoară 
la Geneva partea chineză a avut 
o poziție plină de înțelegere și a 
făcut totul pentru a ușura soluțio-

septembrie a anului trecut, 
a tărăgănat re-

acestei tărăsjă-
> , , , , , ' . ț .. . u v«, V « „ic.
ordinej de zi le dezvăluie șt le face i nifestat-o în discutarea lui. partea 
z-fitlncriiT» nnirilpi n,ih1ir» mnnnial» ______ f____ a __ 1___ .... _ _________ _________________

pentru 
să nu 
dvs. to- 
si Mat- 
statele.

Președintele colhozului tov. Are- 
piev spunea : ..Cînd acest aiutor a 
primit banii, i-am spus: cum, nu 
ti-e rușine să i iei, doar nu ti se 
cuvin ?“. Iar el a răspuns: „Ei. 
ce-mi tot vorbești de rușine 1 Tre
buie 6ă știi să trăiești t“ Auziți ce 
răspuns! Si aceasta în condițiile 
noastre sovietice într-un colhoz în 
apropierea Moscovei.

Trebuie să ducem lupta 
reducerea personalului ca 
mai fie oameni în plus. Si 
varăsi miniștri Benediktov 
kevici trebuie să revizuiti _____
să scăoaii de oameni inutili. Trebuie 
scoase locurile inutile din aceste 
state si atunci nu va exista nici 
posibilitatea una- asemenea cazuri-

In continuare, tov. Hrușciov a 
vorbit despre inițiativa conducăto
rilor colhozurilor fruntașe, despre 
noile metode în organizarea mun
cii. care contribuie la reducerea 
cheltuielilor de muncă. Ca exemplu 
poate servi colhozul ..Drumul vieții 
noi" din regiunea Moscova, care a 
trecut de la mulgerea vacilor de 3 
și 4 ori pe zi la mulgerea lor de 2 
ori ne zi si a obtinut rezultate po
zitive-

La not a sdus N. S- Hrușciov, 
multi merg pina acolo incit mulg 
vacile de 4 si 5 ori pe zi. spunînu 
că uitimile picături aă lapte conți.i 
multă grăsime. Si ei storc si aceste 
picături- Picaturile costă o copeică, 
iar acela care le stoarce primește o 
rublă. Atunci ce rost are aceasta ? 
Ei o fac numai pentru că nu răs- 

I pund de costul laptelui. Aceasta nu 
i e bine, tovarăși, nu e bine 1

Si iată că același Arepiev. preșe
dintele colhozului „Drumul vieții 
noi" a tras o concluzie iustă. El a 
desființat vechile rmduieli la fer
mă- Acolo sînt ctte 28—30 de vaci 
date sub îngrijirea unei mulgătoa
re. si vacile nu s-au supărat că au 
început să fie mulse nu de 3—4 ori, 
ci numai de 2 ori pe zi — ele nu 
numai că n-au redus cantitatea de 
lapte, dar chiar au sporit-o. Calcu
lați asa dar tovarăși ce rezultate 
ar da această măsură dacă ea ar 
fi aplicată în multe colhozuri si 
sovhozuri I? Or. tovarășe Matkevici 
și tovarășe Benediktov, acest lucru 
trebuie făcut Cunoașteți experiența 
din străinătate-in acest domeniu si 
totuși la noi in sovnozuri și colho
zuri treaba merge ca înainte: se 
continuă ca si în trecut să se mul
gă vacile de mai multe cri- Tre
buie să se treacă numaidecît la 

I mulsul de 2 ori De zi-
Tovarăși, trebuie să ne gîndim la 

sistemul de organizare a agricul
turii pe pămînturile întelenite. 
Este foarte interesant sistemul 
Maltev. Trebuie să ne pregătim 

' încă de pe acum si pentru strin- 
I gerea prin alegere a recoltei. 

Ea este mai productivă, se stringe 
• o cantitate mai mare de cereale și 
; griul costă mai ieftin.
I Trebuie îmbunătățită de aseme- 
I nea conducerea sovhozurilor, acor

dată o mai mare atentie oamenilor 
I care muncesc acolo. înlăturate lip

surile din comerț. Am primit scri
sori semnalînd proasta organizare 
a comerțului oe pămînturile întele
nite. cărora nu le voi da însă cetire. 
Vom dispune cercetarea laptelor 
pedepsirea vinovatilor-

Trebuie îmbunătățit comerțul 
toate raioanele, trebuie să existe 
permanentă mărfurile necesare, in
ventar sportiv, articole de uz cas
nic. Uniunea Centrală a coopera
tivelor trebuie să facă toate acestea 
cu mai multă atentie si mai opera
tiv. Uniunea dispune de un perso
nal numeros dar treaba nu merge 
Încă prea bine (risete H sală).

N- S. Hrușciov s-a ocupat apoi 
de problemele legate de pregătirea 
însămîntărilor de primăvară.

Mașini aveți, a spus el. tractoare 
si combustibil aveți, ogoarele sînt 
arate. Există toate condițiile pentru 
ca însămîntările să fie efectuate ra
pid. Zona dvs. este secetoasă si de 
aceea tnsămîntările nu pot fi tnttr- 
ziate în nici un caz- Dacă totul va 
fi făcut repede și bine, si recolta 
va fi bună.

Tovarăși. Dînă la deschiderea 
Congresului al XX-lea al partidului 
comunist au rămas puține zile- Par- 

Și

în 
în

In legătură cu tratativele chino-americane 
de la Geneva

narea problemelor ce trebuiau să 
fie rezolvate. Ca urmare a poziției 
delegației R. P. Chineze s-a putut 
ajunge la încheierea acordului în 
ce privește repatrierea civililor ce
lor două părfi. Dar partea america
nă nu și-a respectat angajamente
le pe care și le-a luat. Acuzînd 
fără nici un temei R. P. Chineză 
cum că ar provoca greutăți repa
trierii americanilor aflat! în R. P. 
Chineză, partea americană face to
tul pentru a împiedica repatrierea 
chinezilor aflati in S.U.A. Slu- 
iindu-se de agenții ciankaisisti, 
partea americană exercită presiuni 
asupra chinezilor aflati în S.U.A. 
care doresc să se întoarcă în R.P. 
Chineză. Mii de chinezi aflati în 
S.U.A. nici nu îndrăznesc să-și 
exprime dorința de a se înapoia în 
China populară de teama de a nu 
fi trimiși în Taivan.

In ce privește rezolvarea celui de 
al doilea punct al ordinei de zi, în 
afară de tărăgăneala pe care a ma- 

americană a adoptat o poziție care 
nu poate fi decît resoinsă de partea 
chineză. Partea americană încearcă 
să amestece două lucruri complet 
diferite: chestiunea internațională 
pe care o constituie litigiul chino- 
american provocat de ocuparea de 
către trupele americane a insulei 
Taivan și chestiunea internă a 

tidul nostru, clasa muncitoare, ță
rănimea colhoznică, intelectualitatea 
muncitoare. întregul popor sovietic, 
muncesc în aceste zile cu entuziasm. 
Fiecare arde de dorința de a întim- 
pina Congresul cu mari succese în 
muncă.

Toți oamenii noștri studiază ou 
mult interes proiectul de Directive 
ale Congresului al XX-lea al 
P.C.U.S. Cunoașteți sarcinile tra
sate de partid în cel de al saselea 
cincinal. Au fost trasate planuri 
mari în ce privește dezvoltarea in
dustriei grele — temelia statului 
nostru. Ea permite sa se construias
că mașini, asigură agriculturii teh
nica si îngrăsămintele necesare., ne 
permite să dezvoltăm toate ramu
rile economiei naționale.

Proiectul de Directive prevede un 
vast! program si în domeniul agri
culturii- Ati citit probabil cu totii 
această parte. Ce părere aveți: este 
posibil să se dubleze producția ani
malieră si să se obțină 11 miliarde 
de puduri de cereale ? Poate că u- 
nora o să le tremure picioarele si 
vor spune că aceasta este ceva irea
lizabil deoarece în cincinalele tre
cute nu am prevăzut o creștere atit 
de mare- Dacă însă o să ne apucăm 
de această treabă în mod chibzuit, 
sînt convins că planul în ce pri
vește producția la hectar, sporirea 
producției de carne, lapte, ouă. lină, 
poate fi nu numai îndeplinit, ci si 
deoăsit în mare măsură.

Voi cita unele cifre oe anul 1955. 
Recolta globală de cereale în în
treaga tară a fost mult mai mare 
decît în 1954. iar recolta de porumb 
a fost de peste 3.6 ori mai mare. 
In comparație cu 1954, recolta de 
floarea-soarelui a crescut de aproa
pe două ori. recolta de sfeclă de za
hăr — cu 54 la sută, de in cu fibră 
lungă — cu 74 la sută, recolta de 
legume — cu 12 la sută. A crescut 
producția de produse animaliere: 
lapte, came, lînă, ouă-

întreaga problemă constă acum 
în îmbunătățirea metodelor noastre 
de conducere. Trebuie să se trea
că la fapte concrete si nu numai să 
se lanseze chemări. As spune că la 
noi multi conducători nu fac decît 
să ceară colhoznicilor să mărească 
producția de cereale, carne, lapte, 
dar cum s-o facă, uneori nici ei sin
guri nu știu-

La voi în sovhozuri, de pildă, se 
întîmolă cam asa uneori: o brigadă 
trăiește și muncește cinstit, bine, cu 
pricepere ia- celelalte brigăzi tră
iesc pe socoteala ei. Același lucru 
se întîmplă și in colhozuri.

Să zicem că într-un raion există 
un colhoz fruntaș. Si iată că, con
ducătorii raionului trimit oameni 
din acest colhoz în Prezidiu, le pu
blică portretele în ziare — si este 
bine că publică portrete ale unor 
oameni buni. In același timp însă. 
31te colhozuri din raion rămîn în 
urmă, la toți indicii. Înseamnă că 
nici în colhoz, si nici în raion nu 
se caută să se obțină ca toate bri
găzile. toate colhozurile să lucreze 
la fel ca cele fruntașe-

Tovarăși 1 Tara noastră a termi
nat cu succes îndeplinirea celui de 
al cincilea olan cincinal. Proiectul 
de Direcție cu privire la cel de al 
sase'.ea plan cincinal însuflețește 
poporul nostru la o măreață muncă 
constructivă si face ne dușmanii 
noștri să, tremure.

In țara noastră, în focul revolu
ției din Octombrie a învins clasa 
muncitoare sub conducerea glorio
sului nostru partid al Comuniștilor, 
sub conducerea lui Lenin. Noi tră
im și muncim pentru binele și feri
cirea poporului nostru. (Aplauze 
furtunoase).

Tineretul este viitorul nostru! Ală
turi de părinții săi, împreună cu 
ei. el înfăptuiește lucruri care ui
mesc lumea. Tocmai în aceasta con
stă chezășia cea mai sigură că vom 
construi comunismul-

Trăiască gloriosul tineret sovietic 
si detașamentul lui de avangardă 
— Comsomolul leninist! (Aplauze).

Trăiască Partidul Comunist al 
Uniunii Sovietice care crește si e- 
ducă cu griiă eroicul nostru tine
ret! (Aplauze).

Trăiască poporul sovietic — ma
rele constructor al comunismului! 
(Aplauze furtunoase, prelungite. 
Toată lumea se ridică în picioare).

o hotărîre care pe de o 
constitui un amestec gro- 
treburile interne ale R. P. 
iar pe de altă parte ar 

renunțarea din partea

R. P. Chineze, creată de existenta 
clicii trădătorului Cian-kai-$i.

Partea americană ar vrea să fie 
adoptată 
parte ar 
solan în 
Chineze, 
consfinți ... . .. __ . .
R. P. Chineze la teritoriul care de 
fapt îi aparține, insula Taivan. Ne
socotind principiile Cartei Națiuni
lor Unite, care prevăd că membrii 
O.N.U. trebuie să rezolve diferen
dele prin mijloace pașnice și să se 
abțină în relațiile internaționale de 
la amenințări cu folosirea îortei 
sau de la folosirea ei împotriva in
tegrității teritoriale sau a indepen
dentei politice a oricărui stat. Sta
tele Unite au ocupat samavolnic 
insula Taivan si. sprijinind clica 
lui Cian-kai-și. vor să împiedice 
eliberarea și alipirea la R. P. Chi
neză a acestui străvechi pămînt 
chinez.

S.U.A. încearcă și acum, la aces
te tratative, să impună unele con
diții pe care R. P. Chineză le-a res
pins de mult. Perdeaua „legală*1 a 
acestor condiții ar urma să fie 
dreptul la așa-zisa autoapărare in
dividuală $i colectivă. Aceasta ar 
însemna de fapt recunoașterea că
S. U.A. ar avea dreptul la „apăra
rea" sa în Taivan. Pe de altă par-

La 26 ianuarie, se împlinesc 
șase ani de cind a intrat in vi
goare constituția indiana pe ba
za căreia India s-a proclamat 
repuoiica. Această zi este consi
derata ca sarbatoare națională 
a poporului indian.

Pentru sulele de milioane de 
indieni, Ziua proclamării Repu
blicii India a constituit un eve
niment de o uriașă însemnă.ale 
istorică. In acea zi se punea ca
păt celor două secole de asu
prire colonialistă engleză, iar 
marele stat indian începea să 
pășească pe calea unei dezvol
tări de sine stătătoare. India a 
pornit să construiască plină de 
avînt o nouă viață, r'orța ei e- 
conomică era insa sleită. Colo
nialiștii englezi au jefuit ca in 
codru bogățiile Indiei, masele 
populare au fost tinnte intr-o. 
stare de semi-infometare, dez
voltarea industriei frinată, agri
cultura menținută în stare de 
înapoiere.

Poporul indian nu se putea 
împăca insă cu soarta pe care 
i-au hărăzit-o imperialiștii. De 
aceea, chiar din prima zi după 
dobîndirea independentei, po
porul indian a pornit cu holărire 
la sporirea producției agricole, 
a mărfurilor de larg consum, la 
dezvoltarea invățămintului și la 
îmbunătățirea stării sanitare. O 
atenție deosebită a fost acordată 
construirii unei industrii puter
nice, capabile să asigure pros
peritatea și independența Indiei.

In acest scop, a fost elaborat 
programul de dezvoltare econo
mică pe anii 1951—1956.

La mijlocul anului trecut, gu
vernul indian a adoptat cel de 
al doilea plan cincinal de dez
voltare a indiei în cadrul căru
ia se vor investi 56 miliarde de 
rupii pentru dezvoltarea indus
trială. Se proiectează ca între 
1956—1961 să se investească în 
sectorul de stat al economiei 43 
miliarde de rupii, fa(ă de 
22.400.000.000 de rupii investite 
în primul plan cincinal. De data 
aceasta, din suma totală a in
vestițiilor de stat industria va 
primi pînă la 26 la sută. Pînă 
în aprilie 1961, producția de oțel 
trebuie' să fie de 5.000.000 tone 
(India produce azi 1.200.000 to
ne), cea de aluminiu de 40.000 
tone, extracția de cărbune 
de 60.000.000 tone (azi e de 
36.000.000 tone), cea de minereu 
de fier de 13.000.000 tone, iar 
producția centralelor electrice 
de 6.000.000 kilowați. Numărul 
muncitorilor din industria țării, 
inclusiv cea minieră, va crește 
cu 42 la sută față de 1956, ri- 
dicîndu-se la 5.700.000 de oa
meni.

In viitorii 4 sau 5 ani, se vor 
construi în India trei oțelării. 
Una din ele, cu o capacitate de 
1.000.000 tone de oțel pe an, va EUGEN PHOEBUS

te, în virtutea drep
tului la autoapăra
re colectivă ar fi pus 
la adăpost si Cian- 
Kai-și care a înche
iat un tratat militar

al R. P.

la trata- 
poate fi

cu S.U.A.
Desigur __ ... _. ______

poate accepta ca S.U.A. să-și exer
cite dreptul la apărare pe un teri
toriu cotropit, care de fapt aparține 
poporului chinez și care n-are ni
mic cu granițele S.U.A. aflate la 
mii de kilometri. „Acest lucru este 
inacceptabil pentru China. Taiva- 
nul este un teritoriu chinez și în 
cazul de fată nu se pune problema 
apărării S.U.A.“, — arată declara
ția purtătorului de cuvînt al Minis
terului Afacerilor Externe 
Chineze.

Poziția părții americane 
rtvele de la Geneva nu 
privită izolat nici de uncie amenin
țări făcute la adresa R. P. Chineze 
de personalități conducătoare Bin 
S.U.A. Guvernul chinez, arătînd 
că situația încordată care există în 
regiunea Taivanului reprezintă 
principala problemă litigioasă din
tre China si S.U.A- si că ocuparea 
armată de către S U.A. a unui teri
toriu chinez constituie cauza aces
tei încordări, se pronunță totuși și 
în prezent pentru reglementarea pe 
calea tratativelor a acestei proble
me litigioase. 

că R. P. Chineză nu

fi construită de către Uniunea 
Sovietică. U.R.S.S. va livra In
diei nu numai utilajul necesar, 
dar își va asuma și conducerea 
tehnică a construcției, pregătind 
in același timp cadre tehnice ca
lificate din rindurile indienilor. 
Condițiile in care Uniunea So
vietică va ridica această oțelărie 
arată limpede atitudinea profund 
dezinteresată a statului sovietic 
in acordarea de ajutor tehnic și 
economic altor țări.

Exprimindu-și punctul de ve
dere asupra celui de al doilea 
plan cincinal, Nehru a spus că 
obiectivul final al planului este 
de a spori venitul național și 
de a ridica nivelul de trai al po
porului indian. „In general — 
a declarat el — năzuim spre 
sporirea bogăției țării și spre re
partiția justă a acestei bogății 
în scopul de a ridica nivelul de 
trai al poporului nostru". Nehru 
a mai arătat că in cursul celui 
de al doilea plan cincinal se va 
pune accentul pe dezvoltarea in
dustriei grele. Aceasta este abso
lut necesar pentru a înfăptui ra
pid industrializarea, a micșora 
dependența de state străine și a 
economisi valută străină. El a 
subliniat importanta deosebită a 
dezvoltării industriei constructoa
re de mașini, precum și a exploa
tării resurselor minerale și pe
trolifere.

Poporul indian care a pornit 
cu curaj pe calea construirii u- 
nei noi vieți in patria sa și a 
dobindit și importante succese 
în acest sens este un luptător 
activ și hotărit pentru cauza pă
cii și a asigurării securității co
lective în întreaga lume. Guver
nul indian, condus de eminentul 
om de stat Javaharlal Nehru, 
duce o consecventă politică de 
coexistență pașnică. Guvernul 
condus de Nehru a adus o con
tribuție pozitivă la cauza păcii 
în Asia și la micșorarea încor
dării internaționale. Alături de 
U.R.S.S. și R P. Chineză, India 
a contribuit în mod activ la în
cetarea focului în Coreea și în 
Indochina. Relațiile Indiei cu U- 
niunea Sovietică și cu țările de 
democrație populară se dezvol
tă tot mai mult. Recenta vizită 
în India a conducătorilor statu
lui sovietic a constituit o puter
nică manifestare a prieteniei so- 
vieto-indiene și o contribuție e- 
sențială la întărirea colaborării 
între popoare.

Țara noastră întreține relații 
de colaborare cu India, care se 
dezvoltă tot mai mult și pe pla
nuri variate. Cu prilejul împlini
rii a 6 ani de existentă a Repu
blicii India, poporul nostru feli
cită poporul indian și-i adresea
ză urări de pace și prosperitate.

ÎNȘTIINȚARE
Se aduce la cunoștința absolvenți

lor Institutului Agronomic Iași că în
tre 20 februarie—4 martie a.c. are loc 
Examenul de Stat la acest institut.

Conform ordinului Ministerului In- 
vățămîntului nr. 2609/1955. absolven
ții din seriile 1949—1954, care nu s-au 
prezentat niciodată la examenul de 
stat ori s-au prezentat o singură dată 
pot susține Examenul de Stat la una 
din sesiunile anului 1956.

Absolvenții care din diferite motive 
nu s-au prezentat ori nu au fost pri
miți, vor înainta cererile lor cu avizul 
Institutului și situația școlară Minis
terului Invățămintului spre aprobare.

RECTORATUL

INFORMAȚIE
Ministerul Agriculturi: aduce la 

cunoștința absolvenților fostelor 
școli medii tehnice din sistemul de 
școli al Ministerului Agriculturii și 
.Silviculturii că ne ziua de 15 febru
arie 1956 va avea 'k>c un nou exa
men de diplomă pentru seriile de 
absolvenți 1954 și 1955.

Intrucît examenul va avea loc 
numai la anumite, centre școlare 
agricole, candidate trebuie să tină 
legătura cu școlile pe care le-au ter
minat spre a i)i se comunica la ce 
școa’lă vor da examenul de diplomă.
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